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Uj szellem
Irta: BENCZE ISTVÁN.

A képmutatás kora a mienk. Az 
emberek az isteni törvénynek csak 
a formaságaival törődnek, csak 
imádkoznak, de jót nem cseleksze­
nek, ezzel elsikkad a vallás és min­
den erkölcsi törvény lényege. Jel­
lemző, hogy korunk két uralkodó 
társadalmi ideálja, a kapitalizmus 
és a szocializmus egyaránt az anya­
gi javak túlbecsülésén alapszik, ma­
terialista és semmi érzéke nincsen 
az élet legfőbb kincsei iránt.

Bőségben, kényelemben, fényben 
szeretnénk élni mindnyájan, resz­
ketünk minden szenvedéstől, kép­
telenek vagyunk lemondásra. Ez az 
oka, hogy mindenféle zsarnokság, 
kapitalista akarnokoké, vagy feu­
dális nemeseké, proletároké, vagy 
arisztokratáké, fejünkre nőhet. — 
Nincsen bátorságunk életünkért 
életünket kockára tenni, ezért elve- 

; szitjük azt. Sem a bolsevik! dikta- 
! túra Oroszországban, sem a fascista 

Olaszországban nem nőhetett volna 
úgy meg, ha a nagy tömeg gyáva 
meghunyászkodása lehetővé nem 
teszi a kisebbségi uralmat.

Csak az a nép és egyén lehet 
naggyá, aki hősiesen szembe fordul 
az előítéletekkel, megszokással és 
meri uj utakon keresni az életet. 
Ebben rejlik minden nagyság, nem 
pedig gyáván meghajolni bármely 
elavult előítélet előtt.

Ila egy társadalom lábbal tiporja 
az erkölcsi törvényt, kiveszett be­
lőle az igazságosság, azt nem ment­
heti meg az enyészettől a szuro­
nyok erdeje, óriási kataklizmákban 
bűnhődik bűneiért, mint aminők 
voltak a nagy francia forradalom, 
ez orosz februári és októberi forra­
dalmak.

Romlatlan társadalmakban min­
den munka csak egyetlen célra irá­
nyulhat, az összesség: a nemzet és 
az emberiség javára, jaj annak a 
társadalomnak, amelynek tagjai 
nem ismernek magasabb célt, mint 
52 egyéni meggazdagodás. Végül 
az egyesek fényűző gazdagsága is 
szétfolyik, felissza az általános 
pusztulás sivatagja. Jaj annak a 
társadalomnak, amelyben a legjob­
bak és legerősebbek nem a gyön­
gék védelmét tartják fő kötelessé­
güknek.

Már a XX, század elejének Ma­
gyarországa sem volt egészséges 
ország, mert hiányzott belőle a 
nemzet tagjainak önfeláldozásig 
menő szolidaritása, a kezdeménye­
zés bátorsága, az összesség és a 
gyöngék érdekeiért aggódó vezé­

rek kicsiny bár, de hősies csapata. 
Csak ezek tehetnek naggyá egy 
nemzetet.

Mit szóljunk ezerkilencszázhar- 
ninckettő Magyarországához?

Minden nemes kezdeményezés 
megfullad nálunk a kicsinyes egyé­
ni önzés mocskában, végül tönkre­
megy az egyéni élet, a sikeres műn- 
,-a egész létalapja.

Mindig a csodavárók népe vol­
tunk, felülről és másoktól vártuk 
jobb sorsunkat, nem voltunk képe­
sek tartós aktivitásra, tunyán meg­
hajoltunk a végzet előtt.

Ma az általános rothadás és bom­

lás korában nem várhatjuk és ne 
várjuk sorsunk jobbrafordulását 
senkitől, ne reméljük, hogy a kapi­
talizmus, vagy szocializmus, vagy 
bárminő társadalmi berendezkedés 
bennünket megvált, semmi és senki 
nem válthat meg bennünket, csak 
magunk magunkat. Sorsunk jobb 
lesz, ha szembe merünk szállani a 
végzettel és cselekszünk, nem vá 
runk, hanem magunk teszünk cso­
dát; ha az őseinktől átörökített és 
saját magunk által tetézett bűnök 
szennyrétegétől megtisztulunk és 
uj szellem tölti el a nemzet minden 
fiát.
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Rendkívül elkeseredett hangon sorakoztattak 
fel a panaszaikat és követeléseiket 

a debreceni iparosok
Készpénzsegélyt kémek a munkanélküli iparosok számára. — „Minden 
szégyenérzet nélkül be kell már vallanunk, hogy vannak olyan napok is, 

amikor nem kerül ennivaló az asztalunkra”.
Lapunk más helyén beszámolunk 

az ipartestület vasárnapi rendkívüli 
közgyűléséről, amely az iparos-szék­
ház amortizációs kölcsönének problé­
máját tárgyalta le. A közgyűlést ér­
tekezlet követte, melynek első szó­
noka

Z e 1 i n g e r Ede volt. Én abban 
a „szerencsés” helyzetben vagyok — 
mondta —, hogy tagja vagyok az 
inségakciót lebonyolító bizottságnak. 
Szomorúan tapasztalom azt, hogy az 
inségmunkát kérő munkások között 
önálló iparosok is vannak. Ennek

a segélynek a lebonyolítása 
akként történik, hogy a bizott­
ság úgynevezett környezet-ta­
nulmányra küldi ki közegeit és 
mikor egy iparoshoz kimennek, 
azt írják fel a jelentőlapra, hogy 
önálló iparos és megvannak a 
kereseti lehetőségei, kérelme te­

hát elutasítandó.

Minket minden oldalról nyomnak, 
azt hiszik, hogy még a bőrünk alatt 
is pénz van. Egyeseken ez eljárás el­
lenére mégis tudunk segíteni, de ez a 
mód megalázó egy kissé és nem cél­
ravezető, mert egyes embereknél a 
látszat ellenük szól. Mi nem tudunk 
kellő erélyt tanúsítani, 1

mi egy lenézett, és mellőzött 
osztály vagyunk.

Arra kérem az elnök urat és az elöl­
járóságot, hogy szíveskedjenek lépé­
seket tenni az illetékes köröknél,

hegy az önálló, de nyomorgó iparo­
sok is kellő segélyben részesüljenek. 
(Helyeslés.)

Frisch Adolf cimfestő: Én a 
mai helyzetben nem elégszem meg 
azzal, amit a kamarai alelnök ur 
mondott, hanem tovább akarok men­
ni. Nekünk, akiket eddig ahol csak 
lehetett, elnyomtak és nekünk, akik­
nek utolsó filléreink is elfogytak, ne­
künk már nemcsak kérni, hanem kö­
vetelni kell!

Közbekiáltások: Úgy van! 
Követelni fogunk!

Frisch Adolf: Meg kell szer­
vezni magunkat éppen úgy, mint 
ahogy a munkások meg vannak szer­
vezve. Az iparosságnak nincs ereje, 
nincs szószólója.

Majd meglátjuk, hogy együttes 
erővel mire fogunk menni!

Indítványozom, hogy válasszunk 
egy bizottságot, amely járjon el a 
polgármesternél az iparosság érde­
keiben és ez a bizottság ne csak kér­
jen, hanem követeljen is.

V á g i István : Ez a kérdés való­
ban égető fontosságú és tisztára 
azon múlik, hogy melyik réteg bírja 
jobban kitartással, illetve összetartás­
sal.

Magyarországon kívül minden
államban intézményesen gon­
doskodnak a munkanélküliekről.

Ha ez az állapot továbbra is igy tart, 
akkor senki sem vállalhatja a felelős­

séget az esetleges következménye­
kért. Meg kell vallani, hogy ennek a 
rettenetes helyzetnek az előidézéséért 
az a kormányzat felelős, amely tiz 
éven keresztül kormányozta az or­
szágot.

Felkiáltások: Mindennek a 
kormány az oka! Tiz éven keresztül 
fokozták a nyomort!

Vági István: Én elfogadom, 
hogy azt a szót használjuk, hogy kö­
veteljünk. Alakítanunk kell egy bi­
zottságot, hogy járjon el az iparos­
ság érdekeiben. Az inségakció által 
nyújtott segély ellenében olyan mun­
kát követelnek a szerencsétlen mun­
kanélküliektől, ami azoknak teljes 
kihasználása, mert a segély olyan 
csekély, hogy éppen tízszer annyi fe­
lel meg az ellenértékképen nyújtott 
munkán-dc. Ne könyöradományt ad­
janak az iparosoknak, hanem pénz­
beli segélyt. A kormány meg lehet 
győződve arról,' hogy az

a nyomorgó iparos nem dugja a 
szalmazsákja alá az igy kapott 
pénzt, hanem elkölti élelemre, 
ruházatra és mindenféle a lét­
fen tartáshoz szükséges cikkekre.

A pénz tehát nem marad rejtve, ha­
nem tovább vándorol és körforgás 
utján ismét visszajut az állam kasz- 
szájába. (Viharos helyeslés.) Az ipa­
rosság most már követel, mert élni 
akar!

Közbeszólás: Nem pedig 
nyomorogni!

M e d g y e s i János csizmadia­
mester: Csatlakozom az előttem fel­
szólalók véleményéhez, azonban ké­
rem, hogy

követeljük a nyugdijak reduká­
lásának és a fizetések csökken­
tésének a megszüntetését is, 
mert ez az intézkedés urost 
már a szó szoros értelmében a 
szájától veszi el az iparosnak a 

kenyeret.

Különösen a tisztviselő volt az, aki 
rendszeres fizetésére alapozva még 
amennyire csak tudott: vásárolt és 
munkát adott. A legnagyobb mérték­
ben hozzájárulok ahhoz, hogy a leg­
erélyesebben követeljük a munka- 
nélküli iparosok számára a pénzbeli 
segélynyújtást.

Eiben Antal: Úgy van! Köve­
telni kell a munkanélküliek számára 
a pénzbeli segélynyújtást!

Schwartz Jenő mészáros he­
lyesli a felszólalók véleményét és ő 
is kéri a bizottság sürgős megalakí­
tását.

Deutsch Richárd asztalos: Sa-

számunkban Vígszínház mozi féláru szelvények
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UJ Üzlet! UJ Üzlet!
Megnyílt

a Csipke-Bolt
Csapó ucca 24. sz.

Csipkék, harisnyák, kesztyűk, 
összes rövidáruk

nagyon olcsó bevezetési 
árakon.

ját magunk vagyunk az oka annak, 
hogy ilyen helyzetben vagyunk. Ne­
künk nem beszélni, hanem tenni 
kell. Ha nem tudjuk követelésünket 
elintézni papíron, akkor intézzük el 
személyesen. Az iparost a gazdasági 
válság annyira kizsákmányolta, hogy

minden szégyen érzet nélkül keli 
bevallanunk, hogy vannak na­
pok, amikor éhezünk, amikor 
ennivaló nem kerül az aszta­

lunkra.
Dolgoznánk, ha volna mit, eladnánk, 
ha volna kinek, sőt még zálogba is 
tennénk értékeinket, de már nincs 
semmink, már az utolsó párna is ki­
került a fejünk alól. Tessék a legna­
gyobb eréllyel követelni az iparos­
ság számára a pénzbeli segélyt! Tel­
jesen igazat adok annak, aki azt 
mondotta, hogy az iparosság élni 
akar, nem pedig nyomorogni.

Z eling er Ede: Nem akarok 
politikát vinni ebbe a kérdésbe, mert 
ha kellene politikai véleményt mon­
dani, azt én is tudnék. Minthogy 
azonban kamarai alelnök vagyok, bi­
zonyos fokú óvatossággal szabad 
csak beszélnem. Azonban tessék csak 
elhinni, hogy a mai rendszerről én is 
tudnék egyet-mást mondani.

V á g i István: Ne tessék sejtetni! 
Tessék nyíltan megmondani!

Z e 1 i n g e r Ede ezután az érte­
kezlet hozzájárulását kéri a bizottság 
azonnali megalakításához.

H a r s á n y i Imre kereskedelmi 
cs iparkamarai ügyvezető titkár sze­
rint nem beszédre, hanem cseleke­
detre van szükség. Nem elég az in- 
ségakció, hanem munkaalkalmat kell 
adni.

Ezután az értekezlet megválasz­
totta a bizottságot, melynek tagjai a 
polgármesternél fognak eljárni az 
iparosság érdekeiben. A megválasz­
tott akció-bizottság tagjai: az ipar­
testület elnöksége, V a r j a s s y Im­
re elnök, Nagy József és W a 1 d- 
m a n n Géza alelnökök, az értekez­
let részéről delegáltak: Balogh 
László nőiszabó, Bálint Lajos 
asztalos, Eiben Gyula szobafestő, 
Frisch Adolf cimfestő, Imre Já­
nos hentes, Lovas Kálmán kőmű­
ves, Medgyesi János csizmadia, 
Mester Lajos csizmadia, Szabó 
Mihály hentes, Szendrei Sándor 
ácsmester, Schneider Mihály 
pékmester, V á g i István ékszerész 
és Z e 1 i n g c r Ede festömester, ka­
marai alelnök.

Költségmentesen
per esetén is ll/0-os alapon 
sikerrel hajtja he követe­
léseit a „ÍVJ ERKUR“ 
Encassó iroda és ke­

reskedelmi vállalat 
PIAC UCCA 41., 

FUszerkereskedelmi udvar.
Kintlevőségeket meg is veszünk.

Viharos ülésre van kilátás 
kedden a parlamentben

Az ellenzék az elnök akaratával szemben is felveti az aktuális politikai 
és gazdasági kérdéseket

a napirendi vitában. Már ezekBudapest, január 25. Több napos 
szünet után az ellenzék sikeres ak­
ciójára Almássy László házelnök 
keddre kénytelen volt a parlamen­
tet összehivatni. Előrelátható volt, 
hogy a holnapi napra összehívott 
ülés meglehetősen izgalmas és vi­
haros lefolyású lesz. Peyer Károly 
a munkanélküliség, Pallavicini 
György őrgróf Bethlen volt mi­
niszterelnök külföldi utazásai, 
Eckhardt Tibor a földreformnál 
kapcsolatos kérdésekben, Bródy 
Ernő a lakbérrendezés ügyében na­
pirend előtti felszólalásokra kértek 
engedélyt, azonban a házelnök ar­
ra az álláspontra helyezkedett, 
hogy semmi körülmények között 
sem hajlandó engedni, hogy a ház­
szabályok előirt keretein túlmenően 
a most összeülő Ház foglalkozzék. 
Ellenzéki körökben természetesen 
óriási felháborodást keltett az el­
nöknek ez az eljárása, annál is in­
kább, mert éppen azért hivatták 
össze a Házat, hogy ezekről a kér­
désekről a nyilvánosság előtt fog­
lalkozhassanak. A házelnök eljárá­
sa arra alkalmas, hogy a legaktuá­
lisabb gazdasági és politikai kérdé­
seket a közvélemény nyilvánossága 
elől elvonja. A holnapi ülésen te­
hát nem lesz napirend előtt felszó­
lalás, hanem a házszabáyok merev 
betartása mellett csupán egyetlen 
szónok indokolhatja meg a Ház 
összehívását egy órás beszédben, 
majd ugyanez a szónok napirendi 
javaslatot tesz és ehez a napirendi 
javaslathoz két szónok mellette, két 
szónok ellene felszólalhat.

Az ellenzék természetesen elége­
detlen és hétfőn este megbeszélést 
tartott, amelyen Friedrich István 
egyrészt részletesen tájékoztatta az 
ellenzéki képviselőket legutóbbi 
csehszlovákiai tárgyalásairól, emel­
lett pedig megbeszélték a holnapi 
taktikai eljárást. Előreláthatóan — 
bár a szónokok személyét illetően 
még nem történt végleges megálla­
podás — Friedrich István fogja 
megindokolni a Ház összehívását 
és a napirendi vita során őrgróf 
Pallavicini György és egy szociál­
demokrata képviselő szólalnak fel

felszólalások is magukban hordják 
a vihar előszelét és bizonyosra le­
het venni, hogy az ellenzék módot 
fog keresni arra, hogy a házelnök 
akaratával szemben is felvethesse 
azokat a politikai és gazdasági kér­
déseket, amelyeknek nyilvános tár­
gyalását szükségesnek tartja.

Éppen ezért többen előrelátha­
tóan ekörül is viharok lesznek, 
mert Almássynak az a felfogása, 
hogy sem személyes kérdésben, 
sem egyéb címen sem engedélyez 
semmiféle felszólalást, ami termé- 
szetszerint az ellenzék éles támadá­
sát fogja provokálni.

Bármennyire formálisnak is 
akarják deklarálni a holnapi ülést, 
mégis igen éles felszólalások fog­
nak elhangzani és különösen Palla­
vicini György örgróf éles kritikája 
tart nagy érdeklődésre számot. Az 
ellenzék természetesen nincs abban 
a helyzetben, hogy a Házat tovább­
ra is együtt tartsa, bár maga ez a 
körülmény is az ellenzék körében 
olyan elhatározásra ad alkalmat, 
amely lehetővé teszi, hogy a meg­
növekedett ellenzéki pártok inkább 
élhessenek a házszabályok és a tör­
vény biztosította jogaikkal. Arról 
ugyan nincs szó, hogy február 4-ig 
mégegyszer összehívják a Házat, 
de politikai körökben úgy tudják, 
hogy február 4-én megint csak 
munkaképtelen lesz a parlament és 
mert a bizottságok által a plénum 
számára kidolgozott törvényjavas­
lat, amellyel a Házat foglalkoztatni 
lehetne, nincs, igy biztosra veszik, 
hogy február 6-án, vagy 7-én újból 
elnapolásra kerül a sor. Erre annál 
inkább számítanak, mert értesülé­
sünk szerint az összeférhetetlen­
ségről szóló törvényjavaslat, ame­
lyet Károlyi Gyula gróf miniszter- 
elnök beígért, nem készülhetett el, 
éppen amiatt az éles ellentét miatt, 
amely a kormány egyes tagjait eb­
ben a kérdésben egymástól elvá­
lasztja. Ilyenformán információnk 
szerint nem is lehetséges számítani 
arra, hogy az összeférhetetlenség­
ről szóló törvényjavaslat a közel­
jövőben a parlament elé kerülhes-
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Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.
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25 szelvény és 
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sen. Ugyanakkor hírek terjednek 
cl arról, hogy bár Korányi pénz- 
ügyminiszter még néhány héttel ez. 
előtt annak a határozott felfogásá­
nak adott kifejezést, hogy a költ­
ségvetést 800 millió pengőre szál­
lítja le, ma már ő is azt az állás­
pontot tartja csak keresztülvihető- 
nek, hogy a költségvetés legfelsőbb 
foka 830 millió pengő lehet.

Dr. Faragó László és Kertész 
Miklós előadása a magán- 

tisztviselőknél
Kertész Miklós és Faragó László 

dr. előadói képességét ismerve, oly 
nagyszámú érdeklődő gyűlt egybe va­
sárnap délelőtt a magántisztviselőknél, 
hogy az előadóterem szűknek bizo­
nyuk, a hallgatók befogadására.

Gombosi Zoltán üdvözlő szavai után 
dr. Faragó László foglalkozott a ma­
gántisztviselők mai helyzetével. Rá­
mutatott arra, hogy a háború előtt 
kulturéletet élő tisztviselő társadalom 
már a kispolgári életigényekről is le­
mondani kényszerül és nehéz kenyér­
gondokkal küzd. Válsága nem kon­
junkturális, hanem strukturális válság, 
mert ha elveszti állását, helyzete re­
ménytelen, állást többé nem talál. Fi­
zetésének vásárlóereje egyre csökken, 
mert adók és közterhek jövedelmének 
10%-át vonják el. A családfen tartó 
nők helyzetét még nehezebbé teszi az 
olcsóbb női munkabéren kívül az a 
gyanú, hogy nem kenyérkeresés a 
munkavállalásuk célja. Kétségtelenül 
krízis van, de nem lehet, hogy a há­
borús veszteségeiért egyedül a tiszt­
viselő osztály legyen felelős. Olcsó 
lakás, alacsonyabb adók nemcsak a 
tisztviselők helyzetének javulását, de 
az ipar és kereskedelem fellendülését 
is jelentenék. Társadalompolitikát sür­
get és a tisztviselők összefogását az 
elért eredmények megvédésére, továb­
bi eredmények eléréséhez.

Nagyhatású beszéde után Kertész 
Miklós országgyűlési képviselő a kon­
junktúrakutató intézet működése és a 
részvényjog reform tervezete kapcsán 
rámutatott azokra a hiányosságokra, 
amelyek folytán minden érdek foko­
zottabb védelmében részesül, mint a 
magántisztviselők munkája. A felmon­
dási idő, munkaidő kérdésében sürgős 
reform szükséges, amelyek szabályozá­
sa az általános bőség dekonjunktúrá­
jának idején a tisztviselők megélheté­
sét biztosítaná. Munkanélküli segély 
sürgősségét hangoztatja, amely feltét­
lenül szükséges. A tisztviselő fizetések 
csökkentése semmikép sem vezethet a 
válság megoldására a mammut jövedel­
mek idején. A gépeket nem azért kon­
struálták — mondotta Kertész Mik­
lós —, hogy megsemmisítse az embert, 
hanem, hogy valamennyiünk élete 
szebb és könnyebb legyen. Ha ezt a 
mostani társadalom nem érti meg, úgy 
nem a technika fejlődésében, de a 
társadalomban van a hiba. Az előadók 
valóban áttekinthető képet adtak a mai 
válság okairól és a megoldás módjá­
ról. általános tetszést és együttérzést 
váltva ki a hallgatókból.

Boross Irén befejező szavai után az 
előadás véget ért.
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FELOSZLATTAK A JEZSUITA­
RENDET SPANYOL- 

ORSZÁGBAN.
Madrid, január 24. A jezsuita­

rend feloszlatásáról szóló rendelet, 
amelyet Alcala Zamora elnök szom­
baton este aláirt, vasárnap a hiva­
talos lapban már megjelent és élet- 
belépett. A rendelet értelmében a 
Jézus-társaság működését Spanyol- 
országban megtiltották.

Hamis pengősöket hoztak 
forgalomba Debrecenbe

A debreceni rendőrség bűnügyi osz­
tályán jelentették, hogy Debrecen te­
rületén hamis egypengősöket hoztak 
forgalomba és a hamis pénzből három 
darabot beszolgáltattak a kapitányság­
ra. A hamisítványok elég jól sikerül­
tek, de a csengésükről felismerhetők. 
A rendőrség erélyes kutatást indított, 
hogy a hamispénz forgalombahozóit 
kézrekeritse és nyomára jusson a ha- 
mispengősök gyártóinak. Az elkobzott 
három hamis pengőst feiküldték Buda­
pestre, ahol megsemmisítik azokat.

UJ CSATLAKOZÁS A MAGYAR­
ROMÁN VASÚTI FORGALOM­

BAN.
Bukarest, január 25. A romár 

vasutak igazgatósága a Magyar Ál 
lamvasutak kérésére engedélyezte z 
csatlakozást az 532. és 523. sz. ma­
gyar motorvonatokhoz, amelyel 
Bniarpüspöki és Püspökladány kö 
zött közlekednek. A csatlakozd 
érdekében a román vasút Nagyvá 
rád és Biharpüspöki között két sze 
mélyvonatot iktat be a forgalomb: 
redukált számú kocsikkal.

Rfckl Gázáné holttestét 
ielboncolták

Budapest, január 25. A föváror 
társadalmi köreiben elterjedt az z 
hir, hogy Strausz István ország 
gyűlési képviselő hirtelen tragiku: 
körülmények között elhunyt leá 
nyát, Rickl Gézánét felboncolták. 
Kérdést intéztünk Strausz István­
hoz, az Állami Számvevőszék nyu 
galmazott elnökéhez, hogy ezek a 
hírek megfelelnek-e a valóságnak-. 
Strausz István munkatársunknak r 
következőket mondta:

— Valóban igaz, hogy elhunyt 
leányom holttestét a debreceni 
egyetem kórbonctani intézetében 
felboncolták. A boncolást Orsós, 
Fornét és Kovács egyetemi tanárok 
résztvételével, illetve felügyelete 
alatt hajtották végre. Maga a bon­
colás az én kérésemre történt, mi­
után meg akarom állapítani, hogy 
leányom hirtelen halálában nem 
volt-e szerepe valami mulasztásnak? 
Eredményt még nem tudok, de re­
mélem, hogy most már rövidesen 
megkapom a jelentést a boncolás­
ról,

Strausz Istvánt és családját 
egyébként még ma is elhalmozták a 
reszvétlátogatók és a részvéttávira- 
l-k, melyek között szerepel Horthy 
Miklós kormányzó, Serédi Juszti­
nán hercegprímás a püspöki kar 
élén, Baltazár Dezső püspök, Jó­
zsef főherceg, Auguszta főherceg- 
rsszony, József Ferenc főherceg, 
^nna főhercegasszony, Stern Samu 
a pesti izraelita hitközség elnöke.
j—------ -- 1
; Arany János u. 52. kis családi!

natty leiekkel és 51. sz. a. teljesen 
modern bérház központi fűtéssel, 
'l; "yadi ucca 2-4. sz. emeletes 
epulet jutányosán eladó. Krte- 

kezni Deák Ferenc ucca 3.

.debreceni FÜGGETLEN ujsaq

EZER MEG EZER TRÉFÁS ÖTLET cikk ázik, sziporkázik keresztül

BUSTER KEATON
legújabb hangosvigjátékán,

„AZ INFANTERIST BUSTER“-en
amelyet

ma féláru
szelvényes-nap keretében fog

eáejétőt-végi$j kacagn
Debrecen közönsége

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jogy

váltására jogosít.
Egy személy 

részére
a VÍGSZÍNHÁZ január 28-iki 

Ielőadására. Előadások 5, 7, 9-kor.j

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy

váltására jogosít.
Egy személy 

részére
a VÍGSZÍNHÁZ január 26-iki 

I előadására. Előadások 5, 7, 9-kor.

4 debreceni vizsgálóbirdságon letar­
tóztatták a sárándi halálos végű 

verekedés tetteseit
Részletesen beszámoltunk arról a 

érés verekedésről, mely a sárándi 
Ihrenfeld-féle korcsmában történt. 
A legények mulatozás közben öss­
zevesztek Veres Lajos huszárral, 
ki a csendőrséghez volt beosztva. 

4 verekedés hevében úgy elverték, 
bogy a koponyája betört és a deb­
receni kórházban több napi szenve- 
lés után meghalt. A csendőrség 
zigoru vizsgálatot tartott az ügy­

ben és elfogta Szabó Dezső sárándi 
egényt s négy társát, akik a korcs­
mában, több tanú állítása szerint,

ütötték Veres Lajost. A gyanúsí­
tott legényeket bekísérték a debre­
ceni ügyészségre. Dr. Csáky János 
vizsgálóbirósegéd most befejezte 
kihallgatásukat és a terhelő tanú­
vallomások alapján előzetes letar­
tóztatásba helyezte őket. A legé­
nyek a kihallgatáson tagadták a 
terhűkre rótt bűncselekményt és 
egyik a másikat vádolja Veres La­
jos leütésével. A sárándi legények 
ügye a vádtanács elé kerül, mert a 
gyanúsítottak felebbezést jelentet­
tek be a letartóztatás ellen.
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A kispesti gyilkosság három tettese 
isözül kettő már a rendőrség foglya

Budapest, január 25. A kis­
pesti rablógyilkosság ügyében a 
rendőri nyomozás hétfőn este szen­
zációs fordulatot vett. Az ügyet a 
legnagyobb titokban kezelik a ható­
ságok és a tettesek adatai felől eddig 
még semmi sem szivárgott nyilvá­
nosságra, annyi azonban mégis ki­
került, hogy a gyilkosságot nem egy 
ember követte el, hanem a bestiális 
gyilkosság elkövetői hárman voltak. 
Kettő közülök már a budapesti 
rendőrség foglya, a hatóságok min­
den lépést megtettek a harmadik tet­
tes kézrekeritésére s biztosra veszik, 
hogy kedden délben az eddig még is­

meretlen helyen tartózkodó bűnös is 
előkerül.

A rendőrségen a két elfogott gya­
núsítottat a legteljesebb részletes­
séggel hallgatták ki és azok beisme­
rő vallomást tettek.

Debrecenben is keresték 
a meggyilkolt kispesti ven­
déglőstől elrabolt ékszereket

Hirt adtunk arról a borzalmas 
rablógyilkosságról, melynek áldozata 
Lukács Béla kispesti vendéglős. 
A rablógyilkos a vendéglőstől na­
gyobb összegű pénzt és ékszereket 
rabolt eL

■r#S|

Fodor Testvérek
Debrecen, Szent Anna u. 2.
Villanyerőre berendezett 

hímzett
menyasszonyi fátyolgyár.

Mirtuszáruk.
Eladás csak nagyban.

..lülic.y telepi műkedvelők a debreceni műhely telepen.

A budapesti főkapitányság nagy 
eréllyel indított nyomozást a tettes 
kézrekeritésére és az elrabolt érté­
kek felkutatására. Debrecenbe is 
megküldték azoknak a tárgyaknak a 
pontos jegyzékét, melyeket a tettes 
elrabolt és kérték, hogy nézzenek 
utána, vájjon nem helyezték-e forga­
lomba a városban a rabolt ékszere­
ket.

A debreceni detektívek végigraz- 
ziázták a kereskedőket és alkalmi vé­
telekkel foglalkozó kereskedőket, de 
nem találták meg az ékszereket, 
amiket nem is kíséreltek meg Deb­
recenben áruba bocsátani.

A szolnoki Máv. Milleniumi 
Onképző, Dal és Zeneegylet 
vendégjátéka a Máv. mii* 

helytelepen
Az „Egyetértés” színjátszó társasá­

ga e hó 16-án lerándult Szolnokra, 
ahol a Milleniumi testvéregylet szín­
padán eljá, 'itták a „Süt a nap" című 
színdarabot, hatalmas nagy sikerrel.

Most, 23-án, szombaton este a szol­
nokiak adták vissza a Látogatást és 
olyan nagy érdeklődést váltott ki jöve­
telük, hogy a hir után minden jegy 
egy-kettőre elkelt. Nem is volt hiába­
való az érdeklődés, mert a szolnoki 
együttes olyan meglepő játékot muta­
tott, hogy a legkényesebb ízlést is ki­
elégítette. A „Tüzek az éjszakában" 
cimü izzó irrendentadarabban minden 
szereplő legjobb tudását adta, a leg­
kisebb szerepek is elsőrangú előadók 
kezében voltak. A női szereplők kö­
zül Pásztor Istvánná és Hegedűs Len­
ke, a férfi szereplők közül Balázs Ist­
ván, Boda Sándor cs Auguszt Béla 
magasan felülemelkedtek a műkedve­
lők átlagán.

Az előadáson megjelent Balás Ká­
roly kormányfőtanácsos, MÁV üzlet- 
igazgató is, vezérkarával, akiket lírá­
mét Gyula főfelügyelő, miihelyfőnök 
és dr. Cénessi Sándor osztályvezető 
főmérnök fogadott és akik az előadás 
után a legnagyobb elismerés hangján 
emlékeztek meg a szolnokiak játéká­
tól.

Az újonnan épített zeneteremben a 
szolnokiak tiszteletére bankett volt s 
vacsora közben Benedek Sándor üdvö­
zölte szép beszéddel a szolnoki testvé­
reket. A szolnokiak nevében Vadászi 
Béla mérnök köszönte meg a meleg és 
barátságos, szives fogadtatást. Buda­
pestről lejött az előadásra Pillich 
Nándor, a „Vasúti Hírlap” főozerkesz- 
tője, aki az Egyetértés szolnoki elő­
adásán is jelen volt. Szolnokról is sok 
érdeklődő rándult át az előadásra és 
külön és együttesen is igen jól érez­
ték magukat. Az Egyetértés igyekezett 
a szolnoki testvérek szives vendéglá­
tását visszaadni s ez sikerült is.

(—ó. —a.)

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Mutassa meg rosszfogát, műfogát 
Váry fogműtermébe, Rothermere u.
3. szám.

I r



DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄO 1D32 január 26,

Külföldi koksz és 
koksz brikett

valamint mindenfajta kályha fűtő­
szenek a legjobb minőségben kaphatók
Gabényl széntelepén

Csapó ucca 28. Telefon 24-49

A japán—kínai konfliktus 
a népszövetség előtt

Genf, január 25. A népszövet­
ségi tanács ma délutáni ülésén im­
már negyedízben foglalkozott szep­
tember óta a kinai-japán konflik­
tussal.

Az elnök a népszövetségi tanács 
eddigi tevékenységét vázolta a vi­
táé kérdésben.

Kína képviselője éles szavakkal 
bírálta a népszövetségi tanácsot, 
amely szerinte hatalmas apparátu 
sával abszolút semmi eredményt 
sem produkált. A tanács határoza­
tainak alapja japán Ígéret volt, 
hogy csapatait rövidesen vissza­
vonja. Japán megszegte ígéretét s 
a remény, hogy a helyzet nem fog 
rosszabbodni, Japán hatalmi politi 
Icájával megszűnt. Elérkezett az 
ideje a népszövetség rendelkezésre 
álló eszközeinek igénybevételére.

Japán képviselője hosszas fejte­
getések során arra a következtetés 
re jutott, hogy a népszövetségi ta­
nács egyelőre várja a kiküldött al­
bizottságok munkájának eredmé­
nyét és azok jelentéseinek alapján 
vizsgálja majd felül újból a hely­
zetet.

Az elnök záróbeszédében felhív­
ta Kina és Japán képviselőit, hogy 
lépjenek kormányaikkal azonnal 
érintkezésbe a sanghai események 
likvidálása céljából.

Megkezdődtek az asztali 
tennisz világbajnokság 

mérkőzései
Prága, január 25. Hétfőn délelőtt 

kezdődött meg Prágában a küzde­
lem az asztali tennisz világbajnok­
ságért, amelyen Magyarország ré­
széről hat játékos vesz részt.

Először a csapatversenyeket bo­
nyolítják le, amelynek során eddig 
a magyarok a gyenge jugoszláv, 
utána pedig a még gyengébb litván 
csapattal kerültek össze. A harma­
dik mérkőzését az asztali tennisz 
atyamestereivel, az angolokkal vív­
ta a világbajnok magyar csapat és 
itt is fölényes győzelmet aratott.

Eredmények a következők: Ma­
gyarország—Jugoszlávia 5:0, Ma­
gyarország-Litvánia 5:0, Magyar- 
ország—Anglia 5:2, Németország 
-Franciaország 5:0, Ausztria— 
Németország 5:3, Ausztria—Jugo­
szlávia 5:3, Csehország—Lettor­
szág 5:3, Németország—Jugoszlá­
via 5:1, Anglia—Franciaország 5:0, 
Lettország—India 5:1, Csehország 
—Litvánia 5:0, Lettország—Fran­
ciaország 5:1, India—Litvánia 5:1.
A verseny eddigi meglepetése India 
5:3 arányú győzelme Anglia ellen. 
I-z annál is inkább figyelemremél­
tó, mert a tavaly Budapesten meg­
rendezett világbajnoki mérkőzések 
során Anglia abszolút fölénnyel 
verte a hindukat.

11a olcsón, divatosan akar ruházkodni, 
forduljon bizalommal Keresztesi uri- 
szabóhoz, Varga u. 1.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Kormányrendelet jelenik meg 
a kenyérárak ellenőrzéséről

Eiztergályos munkák, faáruk, dísz­
műáruk '«cMesóbbnn: 

HELLER JCNé, Széchenyi ucca 1,

Budapest, január 25. A kor­
mány tagjai ma délután rendes heti 
minisztertanácsra ültek egybe.

A minisztertanács felhatalmazta a 
kereskedelmi minisztert, hogy a tö­
megesebb fogyasztás tárgyául szol­
gáló kenyérár kialakulásának figye­
lemmel való kiséréséről rendeletet 
bocsásson ki. Ez a rendelet a legkö­
zelebbi napokban jelenik meg a Bu­
dapesti Közlönyben.

A rendelet a törvényhatóság első 
tisztviselőjének kötelességévé teszi, 
hogyha arról értesül, hogy a töme­
gesebb fogyasztás tárgyául szolgáló 
kenyérfajta ára az előállítási költsé­
geket aránytalan mértékben haladja 
meg, úgy ezt a körülményt tegye 
vizsgálat tárgyává. Amennyiben az 
említett körülmény beigazolást nyer,
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úgy az árak megfelelő leszállítása 
iránt indítson tárgyalást az érdekelt 
sütöiparosokkal. Ha a tárgyalások 
eredményre nem vezetnek, a tör­
vényhatóság első tisztviselője meg­
okolt javaslatot fog tenni a legma­
gasabb ármegállapítás iránt a keres­
kedelmi miniszterhez, aki ez iránt 
szükség esetén a minisztertanácsnak 
fog megfelelő előterjesztést tenni.

A törvényhatóság első tisztviselő­
jének javaslata nyilvánvaló szükség 
esetében arra is kiterjed, hogy az ár­
megállapítás esetében az illető ke­
nyérfajtából egy kg. előállitásához 
milyen legkisebb mennyiséget legyen 
szabad felhasználni meghatározott 
minőségű lisztből, legfeljebb mennyi 
burgonyát legyen szabad hozzá ke­
verni.

92.000 pengő amortizációs kötoónt vesz fel 
az Ipartestet az iparos-székház 79.000 pengős 

terhének átiáltoztatására
A kölcsön felvétele után az eddigi 

mindössze 6009__pengő
A debreceni ipartestület vasárnap 

délelőtt rendkívüli közgyűlést tar­
tott, amelyen a székházvételből fen- 
álló kölcsön ügyét tárgyalták meg.

A közgyűlést V a r j a s s y Imre 
ipartestületi elnök nyitotta meg. 
Részletesen ismertette a rendkívüli 
közgyűlés összehívásának okait és 
annak fontosságát. Előadása szerint 
a 120.000 pengőért vásárolt iparos- 
székházat jelenleg 79.191 pengő 
bankkölcsön és köztartozás ter­
heli. Mivel az ipartestület ezen tar­
tozása után 12% kamatot fizetett, 
ami évenként majdnem 10.000 pen­
gőt tett ki, állandóan azon dolgoz­
tak, hogy kedvezőbb feltételű és 
hosszúlejáratú amortizációs kölcsön­
re változtathassák át.

Erre vonatkozólag J á n d y Fe­
renc h.-jegyző határozati javaslatot 
terjesztett elő, amely szerint a köz­
gyűlés elhatározza, hogy az ipartes­
tületet terhelő kölcsöntartozások 
konverziója céljából az Országos La­
kásépítési Hitelszövetkezettől 92.000 
aranypengő névértékű kötvényköl­
csönt vesz fel, 20 éves törlesztésre
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tízezer pengő évi kamat helyett 
törlesztést kell majd fizetni.

olyképen, hogy a törlesztési hányad 
(annuitás) félévenként utólagosan 
fizetendő 4.8, vagyis évi 9.6%, 
amelyben évi 7% kamat és 0.24% 
kezelési dij, valamint a tőketörlesz­
tés is bentfoglaltatik, úgy, hogy a 
félévenkint utólag fizetendő annuitás 
4.416 aranypengó, tehát évi 8.832 
aranypengő. Amennyiben a kereske­
delemügyi miniszter a kölcsön név­
értéke után számítandó 2%-os hoz­
zájárulás megfizetését elvállalja, úgy 
az ipartestület ezt a hozzájárulást a 
kölcsön fedezetéül szintén átengedi. 
A kölcsön ellenértéke 10%-os árfo­
lyamkülönbözet levonásával kerül 
kifizetésre. A kölcsön felvétele elle­
nében az ipartestületnek adminiszt­
rációs, üzemi, bér- és egyéb jövedel­
meit ezen kölcsöntartozás biztosítá­
sára lekötheti az elnök és a kérdéses 
összeget az ipartestület ingatlanára 
bekebeleztetheti.

A kölcsön felvétele a testületre 
igen előnyös, mert az eddigi 12%-os 
és majdnem 10.000 pengőt kitevő 
kamat helyett a jövőben csaknem fe­
lét (5992 pengőt) fogják fizetni.

íí„Álarcos-bál
január hó 30-án a 

ROYAL nagytermében.
Debrecen sz. kir. város világítási 
vállalata Önképző-, Dal- és Sport 
Egyesülete f. hó 30-án (szombaton) 
este 9 órai kezdettel, reggel 5 órája

Jelmezes táncestélyt
rendez 80 filléres belépődíj melleit 
melyre a nagyérdemű közönséget 

ezúton hívja meg a
Rendezőség,

Zenét a Lévay-jazz szolgáltává.

Az amortizációs kölcsön összege 
azért több, mint a fenálló tartozás, 
mert a kölcsön 90-es árfolyamon ke­
rül folyósításra, még pedig 9.6%-os 
annuitásokra. Ebben természetesen a 
kamat és a törlesztés is bennfoglal- 
tátik. Ha tehát az ipartestület 8 évig 
— amig a kamara 1000 pengős évi 
hozzájárulása le nem telik — évente 
5992 pengőt, a 8 év eltelte után pe­
dig 6992 pengőt fizet, 20 év múlva 
teljesen tehermentesen lesz tulajdo­
na a Kossuth ucca 28. számú ház,

A felveendő kölcsön fedezetét ké­
pezi a székház lakbérbevétele, amely 
jelenleg évi 8180 pengőt tesz ki, 
továbbá az egyik korábbi közgyűlés 
által megszavazott és évenként és ta­
gonként fizetendő egy pengős szék­
házhozzájárulás, ami — ha tekintet­
be vesszük, hogy az ipartestületnek 
közel háromezer tagja van — szin­
tén jelentős tétel.

Az elnöki előterjesztéshez Mes­
ter Lajos csizmadiamester szólott 
hozzá, aki mindenben hozzájárult és 
köszönetét mondott az elnökségnek 
kitartó és buzgó munkásságáért, 
amellyel ilyen eredményt tudott pro­
dukálni.

Z e I i n g e r Ede iparkamarai al- 
elnök szólott hozzá az előterjesztés­
hez, ahhoz mindenben hozzájárulva 
és kiemelve, hogy minden tisztessé­
ges iparosnak el kell fogadni ezt a 
mai súlyos viszonyok között. Ha va­
lamely zokszó eshetik ebben az ügy­
ben, az csak arra vonatkozhatok, 
hogy idáig hagytak bennünket ver­
gődni és kinlódni. De ettől eltekintve 
örvendjünk, hogy idáig jutottunk.

Varga Lajos csizmadiamester,

tí V '

ZiUfcy Leje. a Kere.kedelmi Caaruok előadóe.tjín. ülnek balról ioLÉra-
Kardos A.Wt, iHnak, d, F.tWmann Z.,Smo„d, C.obin End«, Fürst Matyi SSÍ ÍJ

kady Sándor,
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volt ipartestületi elnök: Ez a meg­
oldás nem a leghelyesebb, mert ez 
még újabb terheket ró az iparos­
ságra.

Közbeszólások: Maga csak 
i üljön le, ne protestáljon! Mikor el­

nök volt, még ennyit sem tudtunk ki- 
I ívivni!

Varga Lajos: Az újabb terhe­
ket az iparosság már nem bírja el. 
Ez pedig, ismétlem, újabb jelentős 
megterhelést jelent. Szerintem az az 
egyetlen megoldás, hogy adjuk el a 

j székházat és az árából fizessük ki a
I tartozásainkat.

Óriási lárma tör ki és S c h n e i- 
ü e r Mihály pékmester harsogva 

í kiáltja a felszólaló felé:
_Nem csizma az! Nem lehet azt

I csak úgy kótyavetyélni!
Végül is a közgyűlés az egyetlen 

[felszólaló kivételével elfogadta a ja­
vaslatot és Varjassy Imre elnök 

[ az ülést berekesztette, majd kijelen­
tette, hogy a közgyűlés rendkívüli 
értekezletté alakul át, amelynek le­
folyásáról lapunk más helyén köz- 

I lünk beszámolót.

[Tűz a Könyves Tóth 
Kálmán uccán

Vasárnap reggel 6 órakor a Könyves 
{'Tóth Kálmán ucca 30. számú ház, 
[melynek tulajdonosa Kovács Imre, ki­
gyulladt. A tűzoltók nagy gyorsaság- 
jgal a helyszínre érkeztek és egy órai 
[munka után sikerült is a tüzet elolta- 
[síi, de tető elhamvadását már megaka­
dályozni nem tudták.

A kár 7000 pengő, a tüzvizsgálat 
[szerint a tetőtüzet az okozta, hogy a 
(kéménybe beleépítették az egyik 
! szarugerendát.

Ia guthi vasút vágányainak 
fmegrongálóí a törvényszék 

elé kerültek
Hirt adtunk már arról, hogy a Deb­

recen város tulajdonát képező guthi 
|erdei vasút vágányát ismeretlen egyé 

nek megrongálták és csavarokat vet­
tek ki a sínekből.

A csendőrök elfogták a tetteseket, 
leveleid András, ifj. Tenyó József, 
lantos János és egy fiatalkorú nyir- 
Pugosi napszámos személyében. — A 
nyirlugosi napszámosok tavaly már­

cius 4-én rongálták meg az erdei vasút 
vágányait. — Munkára jelentkeztek a 
guthi erdőben, de a munkavezető, 
akire vártak, nem jelentkezett és efe- 
detti mérgükben, vagy ahogy a nap­
számosok mondták, „unalmukban” 
tzedték ki a** csavarokat. Baj azért 
nem lett a vágányrongálásból, mert a 

[pályaőr észrevette és idejében gondos­
kodott a kijavításáról, így az erdei 

vasút, mely a csavar kiszedése után 
órával haladt arra, minden baj 

nélkül folytatta útját.
A törvényszék a tanúkihallgatások 

|ütán megállapította a vádlottak bű­
nösségét és ezért a három elsőrendű 

■vádlottat 6—6 hónapi fogházra, a fia- 
Italkorut pedig 1 hónapi fogházra 
litélte.
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Negyven év után most érvénye­
síttet a kultuszminiszter egy be­

kebelezési jogot
Debrecen város 1893-ban az ál­

lammal szerződést kötött, amely sze­
rint a város a Fazekas Mihály ál­
lami főreáliskola részére telket enged 
át és felépitteti az iskolát is, azzal a 
feltétellel, hogy a telek használata és 
az épület mindaddig az államé, amed­
dig a telek és az épület kulturcélokat 
szolgál, amennyiben pedig az épület 
megszűnnék a reáliskola, vagy más 
hasonló kultúrintézmény célját szol­
gálni, a telek és az épület feletti sza­
bad rendelkezési . jog visszaszáll a 
városra.

Az iskola fel is épült és az ma is 
eredeti rendeltetését szolgálja. A 
szerződés megkötésekor a város 
ahhoz is beleegyezését adta, hogy az 
állam használati joga a fentebb is­
mertetett feltételek mellett telek­
könyviig feljegyeztessék. A kul­

tuszkormány azonban mindezideig a 
feljegyzés bekebelezését nem végez­
tette el.

Most azután valahogyan észrevet­
te a kormány ezt a feledékenységből 
eredő mulasztást és azt kérte a vá­
rostól, hogy a feljegyzést végeztes­
se el. Dr. V á s á r y István polgár- 
mester értesítette a kultuszminisz­
tert, hogy a feljegyeztetés ellen sem­
mi akadályt nem gördít, sőt ameny- 
nyiben a telekkönyvi hatóság most 
vonakodnék egy 1893-ban kelt szer­
ződés alapján a feljegyzést végrehaj­
tani, a bekebelezési engedélyt haj­
landó újból kiadni, azonban figyc. 
mezteti a kormányt, hogy a feljegy­
zést az államnak kell kérni, mert a 
feljegyzésnek költségeit a város nem 
hajlandó viselni.
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Gondatlanságból elkövetett ember­
öléssel vádolt egyházi gondnok 

a debreceni törvényszék előtt
Jeney Sándor dr. büntető tanácsa elé 

hétfőn délelőtt került K. Szabó Ká- 
loly református egyházi gondnok, aki 
ellen az ügyészség gondatlanságból 
okozott emberölés cimén emelt vádat.

A vádirat szerint tavaly március hó 
18-án Zsáka községben a második ele­
mi osztályban a kályha köré gyűlt 
gyermekek közül Pap Ilonka nyolc 
eves kislánynak lángra lobbant a ru­
hácskája. A megriadt gyermeksereg 
nem tudta a tüzet eloltani, a sikoltozó 
lányka, mint egy égő fáklya rohant ki 
az iskola udvarára és ott szaladgált a 
lájdalomtól eszét vesztve és siránkoz­
va, mig eszméletlenül össze nem esett. 
A kislány a testén elégitt ruhától 
olyan súlyos égési sebeket szenvedett,

hogy megmenteni az életnek nem le­
hetett és egy napi súlyos szenvedés 
után meghalt.

Az iskolák felügyeletével az egyház 
gondnoka, K. Szabó Károly volt meg­
bízva. Az ügyészségre érkezett jelen­
tés szerint a kályha tüzelzáró nyílása 
rossz volt, azt nem javíttatta meg és 
igy gyűlt meg a kislány ruhája.

A tárgyaláson a vádlott azzal véde­
kezett, hogy ő nem tudta, hogy a tüz­
elzáró ajtó rossz, neki nem jelentet 
ték és igy nem oka a gyermek halálá­
nak. A biaóság a tárgyalást elnapolta 
és uj vizsgalatot rendeltek el annak a 
megállapítására, hogy a kályhának a 
tüzelzáró ajtója el volt-e romolva, 
vagy nem.
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Dréhr Imre nem jelent meg 
a fegyelmi bizottság előtt

A parlamentben kedden bejelentik a volt népjóléti államtitkár mentelmi jo­
gának megsértését.

A miniszteri tanácsos a következőket

Nagyítássá
meg szép nyári felvételeit

Szakái Géza
fotoszaklizletében

PIAC UCCA 34.
Hegedűi és Sándor ház,

a’ol azt ízlésesen, szépen 
elkészítik.

Budapest, január 25. Mint is­
meretes, a népjóléti miniszter annak 
idején kikérte Dréhr Imre volt 
népjóléti államtitkárt a Háztól, hogy 
fegyelmi ügyét letárgyalhassa. Több 
héten át tartó izgalom után a Ház 
többsége ki is adta Dréhr Imrét.

K n e p p ó Sándor pénzügymi­
niszteri tanácsos, a fegyelmi ügy 
vizsgálóbiztosa, megbízásához ké­
pest Dréhrnek idézést küldött hétfő 
este fél 6 órára. Kneppó meg is je­
lent a fegyelmi bizottsággal a nép­
jóléti minisztériumban eszközlendő 
kihallgatásra, azonban

Dréhr, aki tudvalévőén levelet 
intézett a fegyelmi bizottság el­
nökéhez, amelyben bejelentette, 
hogy a fegyelmi bizottság előtt 
nem hajlandó megjelenni, a bi­
zottság üléséről távol maradt. 

Éppen ezért a fegyelmi bizottság el­
nöke, Dréhr Imre távolmaradását 
konstatálva, minthogy a fegyelmi bi­
zottságnak más elintézni valója nem 
volt, az ülést berekesztette.

Munkatársunk kérdést intézett 
Kneppó Sándor miniszteri ta­
nácsoshoz, hogy mi történik ezután.

mondotta:
— Én megidéztem Dréhr Imre 

Öméltóságát, aki kijelentette, hogy 
nem jelenik meg. Én ezt a bejelen­
tést tudomásul vettem. A továbbiak­
ra vonatkozóan, hogy miképpen ha­
tároznak, már nem az én jogköröm­
be tartozik. Én hivatali kötelessé­
gemnek eleget tettem és hogy a meg 
nem jelenésnek milyen következmé­
nyei lesznek, arról nem mondhatok 
semmit, mert ez a miniszterelnök ur 
hatáskörébe tartozik.

A vizsgálóbiztos munkája ezzel 
már véget ért, mert a tanuk kihall­
gatása az ügyben befejeződött. Po­
litikai körökben természetesen nagy 
figyelemmel kisérték a Dréhr-ügy 
elmérgesedését. Dréhr ügyében a ki­
hallgatás 19 súlyos vádra vonatko­
zott, holott annak idején a Ház 
konkrété csak egy egyszerű, 5 sú­
lyos és ÍO legsúlyosabb szolgálati 
vétség miatt függesztette fel Dréhr 
mentelmi jogát, tehát csak e vétsé­
gek keretei között folytatható le az 
eljárás. Minthogy a fegyelmi bizott­
ság elnöke 19 legsúlyosabb szolgá­

lati véségről tett említést jelentésé­
ben,

vagyis olyan ügyekre is kiter­
jeszkedett a vádirat, amelyekre 
vonatkozóan Dréhr mentelmi 
jogának felfüggesztését a nép­
jóléti miniszter nem is kérte a 
parlamenttől, politikai körök­
ben megállapították, hogy 
Dréhr mentelmi jogát kétségte­

lenül megsértették.
Valószínű, hogy Dréhr mentelmi jo­
gának megsértését a Ház holnapi 
ülésén bejelentik. Előreláthatóan ez 
nagy viharokat fog kiváltani. Dréhr 
Imre R a s s a y Károlyt kérte fel, 
hogy mentemi jog sérelmét a Ház­
ban bejelentse. Rassay még nem 
adott végleges választ, de valószínű, 
hogy a kérésnek eleget tesz és rá fog 
mutatni arra, hogy a népjóléti mi­
niszter eljárása ebben az esetben 
mennyire ellenkezik a tételes törvé­
nyekkel. Az ellenzék egyébként is 
azt az álláspontot foglalja el to­
vábbra is, hogy

a Dréhr-ügyben mindenképen 
parlamenti bizottság kiküldésé­

re van szükség.
Ez ügyben Friedrich István a 
következőket mondotta:

— Parlamenti bizottságot kell ki­
küldeni nemcsak a volt államtitkár 
és általában a népjóléti minisztérium 
ügyeinek, hanem a tiz esztendős 
rendszer egész pénzügyi gazdálkodá­
sának felülvizsgálására.

Ilyen módon előreláthatóan a par­
lament holnapi ülésén a Dréhr-ügy 
izgalmas viharokat fog kiváltani.

71.979 pengőbe került eddig 
a Tisza István tér rendezése

A Tisza István-tér rendezésének 
előrehaladásával dr. V á s á r y Ist­
ván polgármester összcállittatta a 
tér rendezésére fordított összegek 
jegyzékét, amelybe azokat az össze­
geket vették fel, amelyeket csupán 
kisajátításokra fordítottak. Ez ösz- 
szeállitás szerint összesen 71.979 
pengő 66 fillért fordítottak kisajátí­
tásra és ebből 62.673 pengő 46 fillér 
azt az összeget terheli, amelyet a 
kultuszminiszter állapított meg és 
bocsátott rendelkezésre a tér rende­
zése céljára, 9336 pengő 20 fillér pe­
dig a sestakerti érdekeltséget terheli.

Bünper egy elnyűtt cipő 
miatt

Rácz Gáborné debreceni asszony 
zsarolás bűntettével vádolva került a 
debreceni törvényszék elé, azért, mert 
1929-ben baltával és késsel támadt rá 
Beke Fercncnére, akitől visszakövetelt 
5 pengőt.

Ráczné egy cipőt vásárolt Béke Fe- 
rencnétől és 5 pengőt adott is a cipő 
árába azzal, hogy a többi részletet ké­
sőbb fogja megfizetni. Az asszony 
azonban hiába követelte a cipő árát, 
Rácz Gáborné nem fizetett, sőt még ő 
követelte vissza a már átadott 5 pen­
gőt, arra hivatkozva, hogy a cipő ha­
mar elnyűtt.

A hitelezőt először egy baltával 
akarta leütni, később egy konyhakés­
sel akarta leszúrni és igy kényszerí­
teni arra, hogy az 5 pengőt vissza­
adja.

A törvényszék hétfőn tartott tár­
gyalást az ügyben és Rácz Gábomét, 
aki tagadta, hogy veszélyes fenyege­
téssel követelte vissza az 5 pengőt, bi­
zonyíték hiányában felmentette a vád 
alól.
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telefonsznmai:
Kiadóhivatal 20 — 18
Fiókkiadóhivatal és kölcscn-

könyvtór ...... 23—37
Szerkesztőség nappal . . « . 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nél, fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz s ki 
záróiag olvasók özönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Miss Magyarország 1932: 
Lampel Ica. Vasárnap zajlott le Bu­
dapesten a Miss Hungária választás, 
amelyen egy pesti orvos 17 éves 
leányát, Lampel Icát választották 
meg szépségkirálynővé. Udvarhöl­
gyei Vitézy Erzsébet (Mezőhegyes), 
Pósz Rózsi (Budapest) és Do- 
bovszky Viola (Szentes) lettek. A 
választás lefolyásáról szóló képekkel 
illusztrált eredeti tudósításunkat la­
punk holnapi számában közöljük.

— Időjóslás. Kisebb havazásoktól 
eltekintve, lényeges változás nem 
lesz.

— A hátralékos gyógyszerszám­
lákra pénzt küldött a népjóléti mi­
niszter a vármegyének. Tudvalévőén 
a népjóléti miniszter késedelmeske­
dése miatt nagyon nagy összegű hát­
ralékos gyógyszerszámlák vannak 
úgy a városnál, mint a vármegyénél 
kifizetetlenül. A népjóléti miniszter 
most a szegénybetegek gyógyszer­
ellátására 10.000 pengőt küldött 
Hajduvármegye alispánjához és egy­
ben felhívta, hogy a november el­
seje óta ki nem fizetett számlákról 
készíttessen kimutatást és azt ter­
jessze fel hozzá.

— Tízéves találkozó. A debreceni 
kereskedő társulati polgári fiúiskolá­
ban 1920—21. iskolai évben a IV-b. 
osztályban végzett növendékeket fel­
kérem, hogy jelenlegi pontos címü­
ket tudassák velem. Kérem továbbá 
minden volt osztálytársamat, hogy a 
velünk végzett növendékek figyel­
mét a tiz éves találkozó megbeszélé­
sére hívják fel. Pusztay József KIE- 
titkár, Piac ucca 7. szám.

— Dr. Tankó Béla egyetemi tanár 
előadása. A Péterfia uccai egyház­
rész keddi összejöveteli óráján dr. 
Tankó Béla egyetemi tanár fog elő­
adást tartani. Előadásának cime: A 
biblia, mint református hitünk kút­
feje. A tudós professzor gyakorlati 
vonatkozásban fog szólani arról a 
könyvről, mely a keresztyén világ 
zsinórmértéke. Az előadás délután 6 
órakor lesz az egyház tanácstermé­
ben. Minden érdeklődőt szívesen hiv 
és vár a vezetőség.

— összetörte az orrát. Mátyás 
Antal, Máv. kalauz vasárnap a Ke­
rekes Géza uccán a síkos utón el­
esett és összezúzta az orrát. Sérü­
lése olyan súlyos, hogy a klinikán 
kellett ápolás alá venni
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„A magyar szeliemtörténetirást szédelgésnek 
tartom," mondta Rugonfalvi Kiss professzor 

az Ady-térsaság izgalmas viladélutánján
Vasárnap délután nagyszabású és 

rendkívül érdekes vitadélutánt rende­
zett az Ady-Társaiság a Déri-muzeum- 
ban. A tárgy a „szellemtörténet”, a 
Szekfü-féle uj történetírás problémája 
volt, amelyről dr. Haász Imre reál­
gimnáziumi tanár tartott bevezető elő­
adást. Dr. Haász tárgyilagosan és vi­
lágosan tárta fel a szellemtörténeti 
irány mivoltát. A feltorlódott forrá­
sok — mondotta — rászorították a 
történetírókat a válogatásra s a válo­
gatás csak intuitiv értékelés utjár. 
történhetett. A magyar szellemtörté­
net a német Bankéban gyökeredzik, 
vezető alakja Szekfii Gyula- Az uj 
irány sok előnye mellett sok hibát is 
mutat. így pl. veszedelmes szubjekti­
vitást és politikai érdekeltséget. A 
Szekfü-féle történetírás ugyanis katho- 
likus, habsburgiánus és antiszemita.

A nagy tetszéssel fogadott előadás 
után dr. Kardos László, mint vitave­
zető, pontokba foglalta a szellemtör­
ténet legsarkalatosabb kérdéseit és 
hozzászólásra hívta fel a közönséget.

Elsőnek Rugonfalvi Kiss István 
egyetemi tanár szólt hozzá a felvetett 
kérdéshez. Helyesnek tartja, hogy a 
történetírás megalkossa az élet egy- 
egy tényezőjének — a gazdasági, a 
szellemi erőknek, a hadi tényeknek — 
monografikus összefoglalását, de a 
térténeimet kizárólag eszmék történe­
tének látni — egyoldalúság. De füg­
getlenül az elvi megállapításoktól, a 
magyarországi s zellemtörténetirást 
szédelgésnek tartja. Az olyan történet­
írót, aki pl. megírja Bethlen fejedelem 
életrajzát úgy, hogy Bethlen gyerek­
koráról véges-végig csupa hamis ada­
tot köaol, az nem tudós, hanem szé­
delgő. Ez a véleménye a Szekfü-féle

történetírásról.
Maday Pál reáliskolai tanár tüzete­

sen fejtegette a szellemi erők életfor­
máló hatását. Szerinte a szellemtörté­
net törekvései jogosultak. Mikó La­
jos joghallgató a fantázia és intuíció 
különbségéről s ez utóbbinak a tudo­
mányban való szerepéről, Kertész Dá­
niel pedig arról beszélt, hogy a szel­
lemtörténet irányzata ma már oly nagy 
térhódítást tett, hogy a kiadók is csak 
szellemtörténészek munkáit adják ki, 
mert a közönség csak ezeket vásárolja.

Juhász Géza író a szellemtörténeti 
irány mellett szólalt fel. Az analitikus 
munka után — mondta — elkerülhetet­
len volt a szintézis. Hibái minden 
irányzatnak vannak, a pozitivizmusnak 
is, a szellemtörténetnek is. Markovits 
Sándor mérnök és Forray István kar­
nagy az elfogulatlan, objektiv történet- 
irásért emeltek szót. Bucsay Mihály 
theologus finom érvekkel szállt síkra 
az uj irány mellett, abból indulva ki, 
hogy élet és történelem jórészt irra­
cionális tényezőkből formálódnak, nem 
lehet tehát titkait természettudomá­
nyos módszerekkel megoldani. Tóth 
Béla és Gonda László a történetírás 
megbízhatóságát fejtegették, Varga 
Zoltán dr. egyetemi tanársegéd a po­
zitivista irány mellett szólt alapos ér­
vekkel, Molnár Gyula theologus pedig 
a szellemtörténetnek Hegellel való 
összefüggését elemezte.

A szocialisták materialista felfogá­
sát Végh Dezső szervezett munkás és 
Németh László magántisztviselő kép­
viselték temperamentumosán s egy­
mással is viába szállva, mig Soháry 
István joghallgató a lélektelen anyag- 
elvüség képtelenségeit bizonyította.
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— Liener Béláné hirtelen elhunyt.

Liener Béla ismert debreceni fény­
képész felesége vasárnap váratlanul 
elhunyt. Szombaton még semmiről 
sem panaszkodott, jól érezte magát 
és hirtelen végzett vele a halál. Az 
orvosok véleménye szerint szivbénu- 
lás ölte meg. A szimpatikus fiatal- 
asszony tragikus halála az egész vá­
rosban nagy részvétet keltett. Te­
metése kedden délelőtt 10 órakor 
lesz a Burgundia uccán lévő gyász­
háztól.

— Részegen megbicskázta a ba­
rátját. A debreceni ügyészségen a 
csendőrség által tett jelentés alapján 
eljárás indult Fábián András mun­
kás ellen, aki részegen bicskájával 
megszurta barátját, Porcsin Sándort. 
Fábián olyan részeg volt, hogy nem 
emlékszik arra, hogyan és miért 
szúrta meg Porcsin Andrást. A szur- 
káló munkás ellen az eljárás megin­
dult.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

. ~; Az ipartestület mészáros, bél- 
tisztitó és szappanos szakosztálya 
kedden este 7 órakor az ipartestület­
ben tisztújító ülést tart. Tárgy: egy 
elöljáróság; rendes tag jelölése, il­
letve szakosztályi elnök választása és 
egy elöljáróság! póttag jelölése. Ha 
az ülés határozatképtelen lenne, ak­
kor a következő ülést 27-én, szerdán 
este 7 órakor tartják meg. amely a 
tagok számára való tekintet nélkül 
hatá-ozatképes lesz.

— A Magyar Újságírók Egyesü­
lete debreceni osztálya kedden dél­
után az Újságíró Clubban 4 órakor 
ülést tart, amelynek tárgysorozatán 
igen fontos ügyek szerepelnek.

Játékkártya reklámára:
Magyar kártya, nagy alakú P 1.66 
Römy kártya, csomagja Pengő 2.35 
Öngyújtók és alkatrészei nagy válasz­
tékban, Szász trafik, Piac ucca 64. sz.

— A Szülők Iskolája kedd este 6 
órakor tartja nyolcadik előadását a 
városháza közgyűlési termében. Ez 
alkalommal Tóth Árpádné tanitó- 
képzőintézeti tanár „Férfias hajla­
mok leküzdése a leányoknál” címen 
tart előadást. Közreműködik az Ipa­
ros Dalkör. Belépti dij nincs. A szü­
lőket, nevelőket, valamint a tanügy 
barátait ez utón is meghívja az Is- 
kolánkivüli Népművelési Bizottság.

— Kérelem a jószivü emberekhez. 
Egy nyomorba jutott sokgyermekes 
hadiözvegy, Menyhárt Jánosné azzal 
a kérelemmel fordul Debrecen város 
jószivü közönségéhez, hogy ameny- 
nyire csak tudják, segítsék meg 
akármilyen csekély pénzbeli, vagy 
természetbeni ajándékkal. — Cime- 
Mikepárcsi ut 3, Ghillány-laktanya.'

Lakatos Julianna 30 esztendős 
napszámosasszony, aki súlyos tüdő­
bajjal betegen fekszik Salétrom-lak­
tanya 17. szám alatt, még a minden­
napi szárazkenyere sincs meg és csak 
a szomszédok könyöradományaiból 
el. arra kéri a jószivü embereket, 
hogy ruhaneműt és ennivalót küldje­
nek a lakására.

- Agyvértódulás, szivszoron^ 
nehéz légzés, félelemérzés, idegessé ’ 
fejfájás, lehangoltság, álmatlanságg= 
természetes „Ferenc József” kesét * 
viz használata által igen soksz“" 
megszüntethetök. Tudományos meg' 
állapítások megerősítik, hogy a Fe" 
rcnc József viz a makacs székszoru. 
lás mindenféle jelenségeinél a le?" 
jobb szolgálatot teszi. A Ferenc Jó! 
zsef keserüviz gyógyszertárakban" 
drogériákban és füszerüzletekben
kapható.

— Forgács Andor PK revizor hirtelen 
Halála. Tragikus hirtelenséggel hunyt el 
Mátészalkán Forgács Andor, Fischer 

Menyhértnek, i 
jólismert és köz- 
tiszteletben álló 
debreceni keres.

—nr-M kedőnek a íia-
?f hH Forgács Andor
*í,.biíK. Budapesten a

Pénzintézeti Köz 
pontnál volt re­
vizor és Máté- 
szálkán hivatali 

kiküldetésben 
járt. Csütörtö­
kön este egy elő­
kelő szálkái csa­

ládnál vacsorán vett részt, amikor hir- 
télén rosszul lett és összeesett Az azon­
nal előhívott orvos megállapította, hogy 
agyvérzést kapott. Rögtön kezelés alá 
vették, de segíteni már nem lehetett 
rajta, anélkül, hogy eszméletét vissza­
nyerte volna, pénteken délben kiszenve­
dett. özvegye és két árvája maradt, aki- 
két csak két nappal később értesítettek 
a megdöbbentő hirtelenséggel bekövet­
kezett halálesetről. Temetése hétfőn dél­
után volt a fővárosban. Debrecenben 
minden társadalmi rétegből osztatlan 
részvét nyilvánul meg a mélyen sújtott 
apa, Fischer Menyhért iránt, aki néhány 
hónapon belül két gyermekét vesztette 
el. Egyik leánya ugyanis, aki Ameriká­
ban volt férjnél, a nyár folyamán tűz- 
halált halt.

— Adomány. Dr. Szentpéteri Kun 
Béla a jogász táncestély alkalmából 
15 pengőt fizetett be a Diákjóléti Bi­
zottság pénztárába, szegénysoréi! 
joghallgató segélyezésére.

— Egy sárga női pénztárca 11 
pengővel találtatott az Uránia-mozgó 
előcsarnokában. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a pénztárnál.

RADIOS

KEDD, január 26.
BUDAPEST. 9.15: Az Országos Pos­

tászenekar hangversenye. Karnagy ifj- 
Roubal Vilmos. — Közben 9.30: Hírek. 
11.10- Nemzetközi vizjelzőszolgálat. " 
Vízállásjelentés magyarul és németül 
12: Déli harangszó az Egyetemi temp­
lomból, időjárásjelentés. — 12.05: A 
Wcidinger szalonzenekar hangversenye-
— Közben 12.25: Ilirek. — 1: Fontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
— 2.45: Hírek, élelmiszerárak, P^fct 
árak, árfolyamhirek. — 3.30: A „Tiin- 
dérvásár” meseórája. — 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 
hírek. - 5: Ifj. Sáray Elemér és cigány­
zenekarának hangversenye. — 6: „Lon­
don a gazdasági válság alatt.” Márffy- 
Mantuano Judit előadása. — 6.25: „Ami­
kor Kossuthot hazahívták.” Barabas 
Béla előadása. — 7.25: A m. kir. Ope^' 
ház előadásának ismertetése. — 7.30- 
A m. kir. Operaház előadásának kö-ve- 
titése. „Pillangó kisasszony”. Dalmu 
3 felvonásban. Szövegét Long János ti­
es Bclasco Dávid nyomán irta Illica ti- 
és Giacoso G. Fordította Várady »- 
Zenéjét szerzetté Puccini. — Az I. f{”' 
után: Pontos időjelzés, hírek. — AJ" 
felv. után: Hírek. — Az előadás utam 
Idő járás jelentés. — Majd: SovánM 
Nándor és cigányzenekarának hangver­
senye a Baross-kávéházbóL

i|
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Igen nagy számú közönség jelenlétében 
folyt le a cserkészkerűlet korcsolyaver­

senye és jégünnepélye
Vasárnap folyt le a cserkészkerület 

Nagyszabású körcsolyaversenyc és jég- 
Enncpélye. Már a délelőtti szebbnél- 
izebb verseny számokat több száz fő- 
fcyi közönség nézte végig, délután pé­
pig egész nagy tömegekben lepte el a 
versenypályát a kb. 2000 főnyi kor­
csolyázó- és nézőközönség. Az illuszt­
ris vendégek között ott volt dr. Had- 
fcázy Zsigmond főispán és dr. Vésáry 
|stva'n polgármester is.

A versenyek után igen érdekes és 
|zép látvány következett: a jéghockey 

a érkezés. Az izgalmas mérkőzés 4:2 
krányban végződött. Ezután meggyuj- 
|ották a sok színes lampiont s zene 
nellett korcsolyázott a közönség a 
(cáső esti órákig.

A jégünnepély hangulatát emelte az 
fctletes jelmezekbe öltöztetett korcso­
lyázók felvonulása.

A melegedő helyiség ilyen nagy kö­
zönség számára szűknek bizonyult s a 
eserkészkerület a jövőben gondoskodni 
(fog a melegedő helyiség kibővítéséről.

A versenyek és jégünnepély slitere 
Érdekében igen sokat fáradoztak Som- 
fyai József, Csanak József és Rabold 
öábor, a korcsolyaverseny megrende­
lésében Somorjai László, a versenyek 
lebonyolításában Bartha Károly, a 
psüri elnöke, Hadházy Dezső, Name- 
fyi Gyula, Szalánczy Károly, Dus- 
Zovszky Károly, Auer Kálmán, Né- 
nethy Gyula, Barcikay László, Szabó 

Jfózsef, vitéz Udvarhelyi Béla és Ba- 
1 °gh Béla, a zsűri tagjai, illetőleg 
rendezők.

Gyorskorcsolyázás: a) gyermekver­
seny: 1. Piribauer Ferenc; 2. Preinin- 
pr Tamás; b) 200 méteres: 1. Stibli 
lárton, 2. Winkler Jenő, 3. Barczikai 

László; c) 500 m: 1. Stibli Ferenc, 2. 
fusch Károly, 3. Longauer Ferenc; 
1500 m: 1. Stibli Ferenc, 2. Juhász Jó- 
psef, 3. Fusch Károly; e) staféta, 
1X200 méteres: 1. Kollégiumi Tanitó- 
képző, 2. Leventék csapata; f) kis sta­
féta: 1. Társulati fiú polgári csapata.

Műkorcsolyázás: a) Gyermekver­
seny: 1. Friedmann Éva, 2. Ferjencsik 
Éva; a) Gyermekverseny: 1. Prcinin- 
Zcr Tamás, 2. Piribauer Ferenc; b) 

-14 évesek: 1. Winkler Jenő, 2.

Stibli Márton; c) 14—18 évesek: 1. 
Stibli Ferenc, 2. Fusch Károly, 3. Her- 
Pay Tibor; d) 18 éven felüliek egyéni 
férfi versenye: 1. Naményi Zolán, 2. 
Gallé Tibor, 3. Pataki János; e) 18 
éven felüli női verseny: 1. dr. Csák 
Judit, 2. Horn Elza; f) férfi páros 18 
éven alul: 1. Asztalos Sándor és Wink­
ler Jenő, 2. Herpay Tibor és Major 
László, 3. Kesserü Gyula és Robinzon 
Gyula; g) vegyes páros 13 éven alul: 
1. Ujváry Blanka és Stibli Ferenc, 2. 
Kapussi Róza és Nemes László; h) 18 
éven felüli vegyes páros: 1. Hadházy 
Lenke—Naményi Zoltán, 2. Horn Elza 
—Pataki János, 3. Sztraka Olga—Gallé 
Tibor.

Versenyen kívüli bemutatásokat vé­
geztek a következő párok: Hadházy 
Lenke—Naményi Zoltán, Horn Elza— 
Naményi Gyula, Pogány Ilonka—Jacsó 
István.

TÚRÁK UTÁN — 
SZEZON ELŐTT.

Még mindig portyáznak egyes ma­
gyar csapatok külföldön, bár már a 
többség itthon van és készülődik a sze­
zonra. Vasárnap két magyar csapat 
szenvedett vereséget. Marseilleben a 
Sabaria—III. kér kombinált név alatt 
túrázó „Kék csillagok” 1:4 arányban 
súlyos vereséget szenvedtek, miután a 
két hátvéd és Lutz centerhalf csődöt 
mondott és a birő sem szimpatizált a 
magyarokkal. A Somogy csapata, 
amely veretlenül túrázott Görögor­
szágban, sőt visszafelé utaztában 
szombaton szép győzelmet aratott a 
Jugoszlávia ellen, vasárnap a Beo- 
gradsky ellen állt ki, de ereje már 
fogytán volt és 8:2-re kikapott.

Budapesten az Egyiptomba készülő 
nagyegyesületi kombinált tréning­
mérkőzést játszott egy gyenge amatőr 
tákolmánnyal és ezt 14:1 arányban le­
győzte.

Sok tréningmérkőzés jelezte már 
vasárnap, hogy közeledik a szezon.

A Magyar Birkózók Szövetsége
keleti kerülete február 7-én rendezi 
meg Keletmagyarország 1931. évi if­
júsági birkózó bajnokságait.
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W* -.A #1^ raSgSi ' ; .fs- í >'

A jéjghoekey csapatok a cserkészek jégünnepélyén:

Mozik műsora:
KEDD, január 26.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Uránia
7 és 9 óra

Apolló

„Infanteriszt Busier” 
Busier Keaton legújabb 
hangos vigjátéka.
NAGY VAGY,
Hangos film. 
Főszereplők:
Camilla Horn, Anny 
Ondra, Verebes Ernő, 
Conrad Veidt.

Szünet.

AZ8NMÄE MUVÉSaEi' I l*UT --- - -ve—

MŰSOR:
KEDD este 8 órakor: Maya. Ope­

rett. Bérletszünet.
SZERDA délután: A kis lord. Életkép. 

Ifjúsági előadás. — Este: Maya. 
B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután: Torockói
menyasszony. Vígjáték. Zónaelőadás. 
— Este: Maya. Operett. Bérletszü- 
nct.

PÉNTEK: Maya. Operett. C) bérlet.
<»*«*

" A SZÍNHÁZ) IRODA Jj 
NwNJ) HIRE

CSOKONAI-SZINHÁZ.

IDEGEN LÉGIÓ! 
GYÖNYÖRŰ LEÁNYOK! 

ROMANTIKUS SZERELEM! 
4 ÓRÁS KACAGÁS 

ÉS TAPS!

MAYA
előadásán.

Egész hónapban minden este! 
Siessen jegyét biztosítani!

Világszenzáció
Február 9-én

TRAVIATA
opera

Ada Sári
SZÓRÁDFERENC

es
CSÓKA BÉLA

vendégfelléptévcl.
Jegyek már elő jegyezhetők!

KÖZGAZDASÁG
ÉLÉNK KERESLET 

AZ ELSŐRENDŰ BÚZA IRÁNT. 
Határidöüzlct: Búza: március 12.60, 

51, 53, 54, 57, zárlat 12.54—12.56, má­
jus 13.40, 30, 33, 35, 32, 30, zárlat 13.20 
—13.31. Rozs: március 14.53, 55, zárlat 
14.52, 55, május 15.13, 11, 05, 03, zár­
lat 15.15—20. Tengeri: május 14.75, 73, 
75, 77, zárlat 14.78—14.81.

Készáruiizlct: Búza: tiszai 77 kg
12.90-13.50, 78 kg. 13.05—13.65, 79 kg. 
13.20—13.80, 80 kg. 13.30—13.90, felső­
tiszai, jászs., dtuli 77 kg. 12.10—12.40
78 kg. 12.25—12.55, 79 kg. 12.40-12.70,
80 kg. 12.50 — 12.80, pestv., bácskai 77 
kg. 12.15-12.45, 78 kg. 12.30-12.60,
79 kg. 12.45-12.75, 80 kg. 12.55-12.85. 
A különleges (80 kg.) tiszai búza 14.50 
— 15.00 P. Rozs: pestv. és egyéb 13.60

— 13.70, tak. árpa I. 16.75-17.00, tak. 
árpa II. 16.25—16,50, felv. sörárpa 
18.50—22.00, egyéb sörárpa 17.50—
18.50, zab I. 22.00-22.50, zab II. 21.50 
—21.70, ti. tengeri 14.40-14.50, egyéb 
teng. 14.50—14.60, korpa 12.30—12.50, 
8-as liszt 15.00—15.25, repce 25.00— 
27.00.

A VAT ITTÁK"
HIVATALOS ÁRFOLYAMA.
1 angol font 19.30—19.70, 100 belga 

79.55—80.15, 100 cseh korona 16.94— 
17.04, 100 dán kor. 107.10—108.10, 100 
dinár 10.11 — 10.19, 100 dollár 570.50—
573.50, 100 francia frank 22.40—22.60,
100 hollandi forint 229.85—231.25, 100 
lengyel zloty 63.95—64.45, 100 lei 3.48 
—3.54, 100 leva 4.10-4.28, 100 lira
28.45—28.75, 100 német márka 135.45 
—136.25, 100 norvég korona 105.90— 
106.90, 100 svájci frank 110.70—111.40, 
100 svéd korona 109.20—110.20.

A DEBRECENI SERTÉSVASÁR.
A mai kövérvásáron 600 körül volt a 

felhajtás. Irányzat élénk. Az árak pár 
fillért estek. Jóminőségü sertés 70 — 
80, közepes 68 fillérnél kezdődik, si­
lány 54 fillérnél kezdődik. A sovány- 
piacon szintén 600 körül volt a felhaj­
tás. öreg, nehéz, hízónak való 60—70, 
süldő 80—90.

Elárverezek
1932. évi január hő 27. napján dél­
után 4 órakor Debrecenben, Aczél 
u. 11. szám alatt 2645.— pengőre 
becsült lakberendezést és egyéb in­
góságokat a Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztási Szövetkezete 29 P 56 
fillér tőke és jár. követelésének be­
hajtása végett és a jogerős kielégi- 
tési zálogjoggal birő többi végrehaj­
tatok, mint csatlakozók javára.

Debrecen, 1932. évi január hó 8. 
napján.

Vitéz dr. Egyházi Béla
m. kir. bir. végrehajtó.

»PI~HIÍ?ÍS~Í
Kötöttruhát, korcsolyaszvettert ké­

szítek bécsi modellek után. Róth 
divatszalon, Piac 58. 1437

Nagyobb üzlethelyiség, mely engross 
üzletnek, vagy kávéháznak alkal­
mas, kiadó. Simonffy u. 6. 491

Bercsényi ucca 64. számú ház 3600 
P évi jövedelemmel vagyonmeg­
osztás végett eladó. 494

Eladó egy jőmenetelü kifőzés, két 
szoba, konyha, speiz és hozzá való 
teljes berendezés. Bethlen u. 21.

492
Különbejáratu szép uccai bútorozott 

szoba kiadó. Csapó 94, 493
Piac u. 38. sz. házban irodának vagy 

rendelőnek alkalmas helyiség, to­
vábbá egy földszintes két nagy, vi­
lágos szobás lakás azonnalra ki­
adó. 328

Emeletes bérház eladó. Ferenc Jó­
zsef ut 4. Értekezni a háztulajdo­
nossal. 363

Csinosan bútorozott uccai szoba ki­
adó. Kossuth ycca 61., földszint 
balra. 364

Különbejáratu két szoba butorozat- 
lanul február 1-re kiadó. Rákosi 
Jenő (Király) ucca 5. Ugyanott 
kétszobás lakás is. 295

Férfi 30 pengő fixre felvétetik. Rá­
kóczi 19., délután 2—4-ig. 355

Perfekt szobaleány kitűnő bizonyít­
ványokkal felvétetik. Simonffy uc­
ca 2-a. I. cm. 1. ajtó. 495

Megbízható bejárónő gyermek mellé 
felvétetik. Hatvan ucca 22. 1438
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonnám»!:
KUdóhir.tal ...«•• 20-18
FióLkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ............................ 23—37
Szerkesztőség nappal . . « • 10—20
Szerkesztőség éjjel ... 20-18 és 32-12

a magyar szeliemtörténetirást szédelgésnek 
tartom,“ mondta Rugonfalvi Kiss professzor 

az Ady-térsaság izgalmas vitadelutáman
—V

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nél. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz s ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik. . .

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

_ Miss Magyarország 1932:
Lampel Ica. Vasárnap zajlott le Bu­
dapesten a Miss Hungária választás, 
amelyen egy pesti orvos 17 éves 
leányát, Lampel Icát választották 
meg szépségkirálynővé. Udvarhöl­
gyei Vitézy Erzsébet (Mezőhegyes), 
Púsz Rózsi (Budapest) és Do- 
bovszky Viola (Szentes) lettek. A 
választás lefolyásáról szóló képekkel 
illusztrált eredeti tudósításunkat la­
punk holnapi számában közöljük.

— Idő jóslás. Kisebb havazásoktól 
eltekintve, lényeges változás nem 
lesz.

_ A hátralékos gyógyszerszám­
lákra pénzt küldött a népjóléti mi­
niszter a vármegyének. Tudvalévőén 
a népjóléti miniszter késedelmeske­
dése miatt nagyon nagy összegű hát­
ralékos gyógyszerszámlák vannak 
úgy a városnál, mint a vármegyénél 
kifizetetlenül. A népjóléti miniszter 
most a szegénybetegek gyógyszer­
ellátására 10.000 pengőt küldött 
Hajduvármcgye alispánjához és egy­
ben felhívta, hogy a november el­
seje óta ki nem fizetett számlákról 
készíttessen kimutatást és azt ter­
jessze fel hozzá.

_ Tízéves találkozó. A debreceni
kereskedő társulati polgári fiúiskolá­
ban 1920—21. iskolai évben a IV-b. 
osztályban végzett növendékeket fel­
kérem, hogy jelenlegi pontos címü­
ket tudassák velem. Kérem továbbá 
minden volt osztálytársamat, hogy a 
velünk végzett növendékek figyel­
mét a tiz éves találkozó megbeszélé­
sére hívják fel. Pusztay József KIE- 
titkár, Piac ucca 7. szám.

— Dr. Tankó Béla egyetemi tanár 
előadása. A Péterfia uccai egyház­
rész keddi összcjöveteli óráján dr. 
Tankó Béla egyetemi tanár fog elő­
adást tartani. Előadásának cime: A 
biblia, mint református hitünk kút­
feje. A tudós professzor gyakorlati 
vonatkozásban fog szólani arról a 
könyvről, mely a keresztyén világ 
zsinórmértéke. Az előadás délután 6 
órakor lesz az egyház tanácstermé­
ben. Minden érdeklődőt szívesen hiv 
és vár a vezetőség.

— Összetörte az orvát. Mátyás 
Antal, Máv. kalauz vasárnap a Ke­
rekes Géza uccán a síkos utón el­
esett és összezúzta az orrát. Sérü­
lése olyan súlyos, hogy a klinikán 
kellett ápolás alá venni

Vasárnap délután nagyszabású és 
rendkívül érdekes vitadélutánt rende­
zett az Ady-Társaság a Déri-muzeum- 
ban. A tárgy a „szellemtörténet", a 
Szekfü-féle uj történetírás problémája 
volt, amelyről dr. Haász Imre reál­
gimnáziumi tanár tartott bevezető elő­
adást. Dr. Haász tárgyilagosan és vi­
lágosan tárta fel a szellemtörténeti 
irány mivoltát. A feltorlódott forrá­
sok — mondotta — rászorították a 
történetírókat a válogatásra s a válo­
gatás csak intuitiv értékelés utjár. 
történhetett. A magyar szellemtörté­
net a német Bankéban gyökeredzik, 
vezető alakja Szekfü Gyula. Az uj 
irány sok előnye mellett sok hibát is 
mutat. így pl. veszedelmes szubjekti­
vitást és politikai érdekeltséget. A 
Szekfü-féle történetírás ugyanis katho- 
hkus, habsburgiánus és antiszemita.

A nagy tetszéssel fogadott előadás 
után dr. Kardos László, mint vitave­
zető, pontokba foglalta a szellemtör­
ténet legsarkalatosabb kérdéseit és 
hozzászólásra hívta fel a közönséget.

Elsőnek Rugonfalvi Kiss István 
egyetemi tanár szólt hozzá a felvetett 
kérdéshez. Helyesnek tartja, hogy a 
történetírás megalkossa az élet egy- 
egy tényezőjének — a gazdasági, a 
szellemi erőknek, a hadi tényeknek — 
monografikus összefoglalását, de a 
térténeimet kizárólag eszmék történe­
tének látni — egyoldalúság. De füg­
getlenül az elvi megállapításoktól, a 
magyarországi s zellcmtörténctirást 
szédelgésnek tartja. Az olyan történet­
írót, aki pl. megírja Bethlen fejedelem 
életrajzát úgy, hogy Bethlen gyerek­
koráról véges-végig csupa fiamis ada 
tot közöl, az nem tudós, hanem szé­
delgő. Ez a véleménye a Szekfü-féle

••• •♦I"
— Liener Beláné hirtelen elhunyt.

Liener Béla ismert debreceni fény­
képész felesége vasárnap váratlanul 
elhunyt. Szombaton még semmiről 
sem panaszkodott, jól érezte magát 
és hirtelen végzett vele a halál. Az 
orvosok véleménye szerint szivbénu- 
lás ölte meg. A szimpatikus fiatal- 
asszony tragikus halála az egész vá­
rosban nagy részvétet keltett. Te­
metése kedden délelőtt 10 órakor 
lesz a Burgundia uccán lévő gyász­
háztól.

— Részegen megbicskázta a ba­
rátját. A debreceni ügyészségen a 
csendőrség által tett jelentés alapján 
eljárás indult Fábián András mun­
kás ellen, aki részegen bicskájával 
megszurta barátját, Porcsin Sándort. 
Fábián olyan részeg volt, hogy nem 
emlékszik arra, hogyan és miért 
szúrta meg Porcsin Andrást. A szur- 
káló munkás ellen az eljárás megin­
dult.

történetírásról.
Maday Pál reáliskolai tanár tüzete­

sen fejtegette a szellemi erők életfor­
máló hatását. Szerinte a szellemtörté­
net törekvései jogosultak. Mikó La­
jos joghallgató a fantázia és intuíció 
különbségéről s ez utóbbinak a tudo­
mányban való szerepéről, Kertész Dá­
niel pedig arról beszélt, hogy a szel­
lemtörténet irányzata ma már oly nagy 
térhódítást tett, hogy a kiadók is csak 
szellemtörténéiszek munkáit adják ki, 
mert a közönség csak ezeket vásárolja.

Juhász Géza iró a szellemtörténeti 
irány mellett szólalt fel. Az analitikus 
munka után — mondta — elkerülhetet­
len volt a szintézis. Hibái minden 
irányzatnak vannak, a pozitivizmusnak 
is, a szellemtörténetnek is. Markovits 
Sándor mérnök és Forray István kar­
nagy az elfogulatlan, objektiv történet­
írásért emeltek szót. Bucsay Mihály 
theologus finom érvekkel szállt síkra 
az uj irány mellett, abból indulva ki, 
hogy élet és történelem jórészt irra­
cionális tényezőkből formálódnak, nem 
lehet tehát titkait természettudomá­
nyos módszerekkel megoldani. Tóth 
Béla és Gonda László a történetírás 
megbízhatóságát fejtegették,^ Varga 
Zoltán dr. egyetemi tanársegéd a po­
zitivista irány mellett szolt alapos ér­
vekkel, Molnár Gyula theologus pedig 
a szellemtörténetnek Hegellel való 
összefüggését elemezte.

A szocialisták materialista felfogá­
sát Végh Dezső szervezett munkás és 
Németh László magántisztviselő kép­
viselték temperamentumosán s egy­
mással is viába szállva, mig Soháry 
István joghallgató a lélektelen anyag- 
clvüség képtelenségeit bizonyította.

— Agyvértódulás, szivszorongás, 
nehéz légzés, félelemérzés, idegesség’, 
fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a 
természetes „Ferenc József’ keserü- 
viz használata által igen sokszor 
megszüntethetek. Tudományos meg- 
állapítások megerősítik, hogy a Fe- 
rcnc József viz a makacs székszoru- 
lás mindenféle jelenségeinél a leg­
jobb szolgálatot teszi. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Az ipartestület mészáros, bél- 
tisztitó és szappanos szakosztálya 
kedden este 7 órakor az ipartestület­
ben tisztújító ülést tart. Tárgy: egy 
elöljárósági rendes tag jelölése, il­
letve szakosztályi elnök választása és 
egy elöljárósági póttag jelölése. Ha 
az ülés határozatképtelen lenne, ak­
kor a következő ülést 27-én, szerdán 
este 7 órakor tartják meg. amely a 
tagok számára való tekintet nélkül 
határozatképes lesz.

A Magyar Újságírók Egyesü­
lete debreceni osztálya kedden dél­
után az Újságíró Clubban 4 órakor 
ülést tart, amelynek tárgysorozatán 
igen fontos ügyek szerepelnek.

játékkártya reklámára:
Magyar kártya, nagy alakú P 1.66 
Römy kártya, csomagja Pengő 2.35 
Öngyújtók és alkatrészei nagy válasz­
tékban, Szász trafik, Piac ucca 64. sz.

_ Forgács Andor PK revizor hirtelen 
halála. Tragikus hirtelenséggel hunyt el 
Mátészalkán Forgács Andor, Fischer 

Menyhértnek, a 
jólismert és köz- 
tiszteletben álló 
debreceni keres­
kedőnek a fia. 

(f* f«ir§f|§ Forgács Andor 
Wí zT füll Budapesten a 

Pénzintézeti Köz 
pontnál volt re­
vizor és Máté­
szalkán hivatali 

kiküldetésben 
járt. Csütörtö­
kön este egy elő­
kelő szálkái csa­

ládnál vacsorán vett részt, amikor hir­
telen rosszul lett és összeesett Az azon­
nal előhívott orvos megállapította, hogy 
agyvérzést kapott. Rögtön kezelés alá 
vették, de segíteni már nem lehetett 
rajta, anélkül, hogy eszméletét vissza­
nyerte volna, pénteken délben kiszenve­
dett. Özvegye és két árvája maradt, aki­
ket csak két nappal később értesítettek 
a megdöbbentő hirtelenséggel bekövet­
kezett halálesetről. Temetése hétfőn dél­
után volt a fővárosban, Debrecenben 
minden társadalmi rétegből osztatlan 
részvét nyilvánul meg a mélyen sújtott 
apa, Fischer Menyhért iránt, aki néhány 
hónapon belül két gyermekét vesztette 
el. Egyik leánya ugyanis, aki Ameriká­
ban volt férjnél, a nyár folyamán tüz- 
halált halt.

— Adomány. Dr. Szentpéteri Kun 
Béla a jogász táncestély alkalmából 
15 pengőt fizetett be a Diákjóléti Bi­
zottság pénztárába, szegénysorsu 
joghallgató segélyezésére.

— Egy sárga női pénztárca 11 
pengővel találtatott az Uránia-mozgó 
előcsarnokában. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a pénztárnál.

— A Szülők Iskolája kedd este 6 
órakor tartja nyolcadik előadását a 
városháza közgyűlési termében. Ez 
alkalommal Tóth Árpádné tanitó- 
képzőintézeti tanár „Férfias hajla­
mok leküzdése a leányoknál’* elmen 
tart előadást. Közreműködik az Ipa­
ros Dalkör. Belépti dij nincs. A szü­
lőket, nevelőket, valamint a tanügy 
barátait ez utón is meghívja az Is- 
kolánkivüli Népművelési Bizottság.

— Kérelem a jószivü emberekhez. 
Egy nyomorba jutott sokgyermekes 
hadiözvegy, Menyhárt Jáncsné azzal 
a kérelemmel fordul Debrecen város 
jószivü közönségéhez, hogy ameny- 
nyire csak tudják, segítsék meg 
akármilyen csekély pénzbeli, vagy 
természetbeni ajándékkal. — Cime: 
Mikepércsi ut 3, Ghillány-laktanya. 
— Lakatos Juliánná 30 esztendős 
napszámosasszony, aki súlyos tüdő­
bajjal betegen fekszik Salétrom-lak­
tanya 17. szám alatt, még a minden­
napi szárazkenyere sincs meg és csak 
a szomszédok könyöradományaiból 
él, arra kéri a jószivü embereket, 
hogy ruhaneműt és ennivalót küldje­
nek a lakására.

RADIO

KEDD, január 26.
BUDAPEST. 9.15: Az Országos Pos­

tászenekar hangversenye. Karnagy 
Roubal Vilmos. — Közben 9.30: Hires. 
11.10- Nemzetközi vizjelzőszolgálat. " 
Vízállásjelentés magyarul és németül 
12: Déli harangszó az Egyetemi temp­
lomból, időjárásjelentés. — 12.05: A 
Weidinger szalonzenekar hangversenye.
— Közben 12.25: Ilirek. — 1: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
— 2.45: Hírek, élelmiszerárak, Ffcl 
árak, árfolyamhirek. — 3.30: A „Tu8- 
dérvásár” meseórája. — 4.45: Pontos
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés,
hírek. — 5: Ifj. Sáray Elemér és cigány­
zenekarának hangversenye. — 6: „L°n' 
don a gazdasági válság alatt.” Márfty- 
Mantuano Judit előadása. — 6.25: „Am1" 
kor Kossuthot hazahívták.” Barabas 
Béla előadása. — 7.25: A m. kir. Opera­
ház előadásának ismertetése. — 7.30- 
A m. kir. Operaház előadásának kö-ve 
titése. „Pillangó kisasszony”. Dalm 
3 felvonásban. Szövegét Long János L 
és Belasco Dávid nyomán irta I!lica ' 
és Giacoso G. Fordította Várady »■ 
Zenéjét szerzetté Puccini. — Az I- f£‘' 
után: Pontos időjelzés, hírek. — A 1 - 
felv. után: Hírek. — Az előadás utam 
Idő járásjelentés. — Majd: Sevan- ^ 
Nándor és cigányzenekarának hangver 
senye a Baross-kávéházbóU

JZkxS

Igen n 
folyt 1<

Vasárnap fo 
nagyszabású ki 
ünnepélye. Má 
szebb verseny: 
ryi közönség : 
dig egész nagy 
versenypályát 
csolyázó- és n 
ris vendégek k 
házy Zsigmonc 
István polgárit

A versenyek 
szép látvány k 
mérkőzés. Az 
arányban végzi 
tották a sok 
mellett korcsi 
késő esti óráki

A jégünnepé! 
ötletes jelmeze 
lyázók felvonü

A melegedő 
zönség számára 
cserkészkerület 
fog a melegedé 

A versenyek 
érdekében igen 
lyai József, Cs 
Gábor, a köre: 
zésében Somor, 
lebonyolításába: 
zsűri elnöke, . 
ryi Gyula, Sí 
zovszky Káról; 
methy Gyula, . 
József, vitéz t 
logh Béla, a 
rendezők.

Gyorskort 
seny: 1. Pi, 
ger Tamás; 
Márton, 2. ' 
László; c) \ 
Fusch Káro 
1500 m: 1. £ 
zsef, 3. Fus 
4X200 méte 
képző, 2. Le 
féta: 1. Tái 

Műkor cső. 
6tny: 1. Fii 
Éva; a) Gy 
Ser Tamás, 
8-14 évesei

ü



1932 január 26.
debreceni független u.isáq

iport-

Igen nagy számú közönség jelenlétében 
folyt le a cserkészkerűlet korcsolyaver­

senye és jégünnepélye
Vasárnap folyt le a cserkészkerület 

ragyszabásu körcsolyaversenye és jég- 
ünnepélye. Már a délelőtti szebbnél- 
ízebb versenyszámokat több száz fő­
nyi közönség nézte végig, délután pe­
dig egész nagy tömegekben lepte el a 
versenypályát a kb. 2000 főnyi kor­
csolyázó- és nézőközönség. Az illuszt­
ris vendégek között ott volt dr. Had- 
tízy Zsigmond főispán és dr. Vásáry 
István polgármester is.

A versenyek után igen érdekes és 
szép látvány következett: a jéghockey 
mérkőzés. Az izgalmas mérkőzés 4:2 
arányban végződött. Ezután meggyuj- 
tották a sok színes lampiont s zene 
mellett korcsolyázott a közönség a 
késő esti órákig.

A jégünnepély hangulatát emelte az 
ötletes jelmezekbe öltöztetett korcso­
lyázók felvonulása.

A melegedő helyiség ilyen nagy kö­
zönség számára szűknek bizonyult s a 
cserkészkerület a jövőben gondoskodni 
fog a melegedő helyiség kibővítéséről.

A versenyek és jégünnepély sikere 
érdekében igen sokat fáradoztak Som- 
lyai József, Csanak József és Rabold 
Gábor, a korcsolyaverseny megrende­
zésében Somorjai László, a versenyek 
lebonyolításában Bartha Károly, a 
zsűri elnöke, Hadházy Dezső, Namé- 
ryi Gyula, Szalánczy Károly, Dus- 
£ovszky Károly, Auer Kálmán, Né- 
mthy Gyula, Barcikay László, Szabó 
József, vitéz Udvarhelyi Béla és Ba­
logh Béla, a zsűri tagjai, illetőleg 
rendezők.

Gyorskorcsolyázás: a) gyermekver­
seny: 1. Piribauer Ferenc; 2. Preinin- 
ger Tamás; b) 200 méteres: 1. Stibli 
Márton, 2. Winkler Jenő, 3. Barczikai 
Uszló; c) 500 m: 1. Stibli Ferenc, 2. 
rusch Károly, 3. Longauer Ferenc; 
1500 m: 1. Stibli Ferenc, 2. Juhász Jó­
zsef, 3. Fusch Károly; e) staféta, 
4X200 méteres; 1. Kollégiumi Tanító­
képző, 2. Leventék csapata; f) kis sta­
féta: 1. Társulati fiú polgári csapata.

Műkorcsolyázás: a) Gyermekver- 
ssny: 1. Friedmann Éva, 2. Ferjencsik 
kva; a) Gyermekverseny: 1. Premin­
ger Tamás, 2. Piribauer Ferenc; b) 
8-H évesek; 1. Winkler Jenő, 2.

Stibli Márton; c) 14—18 évesek: 1. 
Stibli Ferenc, 2. Fusch Károly, 3. Her- 
pay Tibor; d) 18 éven felüliek egyéni 
férfi versenye: 1. Naményi Zolán, 2. 
Gallé Tibor, 3. Pataiki János; e) 18 
éven felüli női verseny: 1. dr. Csák 
Judit, 2. Horn Elza; f) férfi páros 18 
éven alul: 1. Asztalos Sándor és Wink­
ler Jenő, 2. Herpay Tibor és Major 
László, 3. Kesserü Gyula és Robinzon 
Gyula; g) vegyes páros 13 éven alul: 
1. Ujváry Blanka és Stibli Ferenc, 2. 
Kapussi Róza és Nemes László; h) 18 
éven felüli vegyes páros; 1. Hadházy 
Lenke—Naményi Zoltán, 2. Horn Elza 
—Pataki János, 3. Sztraka Olga—Gallé 
Tibor.

Versenyen kívüli bemutatásokat vé­
geztek a következő párok: Hadházy 
Lenke—Naményi Zoltán, Horn Elza— 
Naményi Gyula, Pogány Ilonka—Jacsó 
István.

■•■♦>»♦>•••

TÚRÁK UTÁN - 
SZEZON ELŐTT.

Még mindig portyáznak egyes ma­
gyar csapatok külföldön, bár már a 
többség itthon van és készülődik a sze­
zonra. Vasárnap két magyar csapat 
szenvedett vereséget. Marseilleben a 
Sabaria—III. kér kombinált név alatt 
túrázó „Kék csillagok’’ 1:4 arányban 
súlyos vereséget szenvedtek, miután a 
két hátvéd és Lutz centerhalf csődöt 
mondott és a birő sem szimpatizált a 
magyarokkal. A Somogy csapata, 
amely veretlenül túrázott Görögor­
szágban, sőt visszafelé utaztában 
szombaton szép győzelmet aratott a 
Jugoszlávia ellen, vasárnap a Beo- 
gradsky ellen állt ki, de ereje már 
fogytán volt és 8:2-re kikapott.

Budapesten az Egyiptomba készülő 
nagyegyesületi kombinált tréning­
mérkőzést játszott egy gyenge amatőr 
tákolmánnyal és ezt 14:1 arányban le­
győzte.

Sok tréningmérkőzés jelezte már 
vasárnap, hogy közeledik a szezon.

A Magyar Birkózók Szövetsége
keleti kerülete február 7-én rendezi 
meg Keletmagyarország 1931. évi if­
júsági birkózó bajnokságait.

Mozik műsora:
KEDD, január 26.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Uránia
7 és 9 óra

Apolló

„Infanteriszt Buster” 
Buster Keaton legújabb 
hangos vigjátéka.
NAGY VAGY,
hangoe film. 
Főszereplők:
Camilla Horn, Anny 
Ondra, Verebes Ernő, 
Conrad Veidt.

Szünet.

AZSNHÁZ MŰVÉSZÉ I

A iéghookey csapatok a cserkészek jégünnepélyén;

MŰSOR:
KEDD este 8 órakor: Maya. Ope­

rett. Bérletszünet.
SZERDA délután: A kis lord. Életkép. 

Ifjúsági előadás. — Este: Maya. 
B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután: Torockói
menyasszony. Vígjáték. Zónaelőadás. 
— Este: Maya. Operett. Bérletszü­
net.

PÉNTEK: Maya. Operett. C) bérlet.

;* a színházi iroda ^ 
hirq t*

CSOKONAI-SZINHÁZ.

IDEGEN LÉGIÓ! 
GYÖNYÖRŰ LEÁNYOK! 

ROMANTIKUS SZERELEM! 
4 ÓRÁS KACAGÁS 

ÉS TAPS!

ÄYÄ
előadásán.

Egész hónapban minden este! 
Siessen jegyét biztosítani!

Világszenzáció
Február 9-én

TRAVIATA
opera

Ada Sári
SZÓRÁD FERENC

es
CSÓKA BÉLA

vendégfelléptével.
Jegyek már elő jegyezhetők!

KÖZGAZDASÁG
ÉLÉNK KERESLET 

AZ ELSŐRENDŰ BÚZA IRÁNT. 
Határidöüzlet: Búza: március 12.60, 

51, 53, 54, 57, zárlat 12.54—12.56, má­
jus 13.40, 30, 33, 35, 32, 30, zárlat 13.20 
-13.31. Rozs: március 14.53, 55, zárlat 

14.52, 55, május 15.13, 11, 05, 03, zár­
lat 15.15—20. Tengeri: május 14.75, 73, 
75, 77, zárlat 14.78—14.81.

Készéruüzlct: Búza: tiszai 77 kg 
12.90-13.50, 78 kg. 13.05—13.65, 79 kg. 
13.20—13.80, 80 kg. 13.30—13.90, felső­
tiszai, jászs., dtuli 77 kg. 12.10—12.40
78 kg. 12.25—12.55, 79 kg. 12.40-12.70,
80 kg. 12.50 — 12.80, pestv., bácskai 77 
kg. 12.15-12.45, 78 kg. 12.30-12.60,
79 kg. 12.45-12.75, 80 kg. 12.55-12.85. 
A különleges (80 kg.) tiszai búza 14.50 
—15.00 P. Rozs: pestv. és egyéb 13.60

— 13.70, tak. árpa I. 16.75—17.00, tak. 
árpa II. 16.25—16.50, felv. sörárpa 
18.50—22.00, egyéb eörárpa 17.50—
18.50, zab I. 22.00—22.50, zab II. 21.50 
—21.70, ti. tengeri 14.40—14.50, egyéb 
teng. 14.50—14.60, korpa 12.30—12.50, 
8-as liszt 15.00—15.25, repce 25.00— 
27.00.

A VAT ITTÁK"
HIVATALOS ÁRFOLYAMA.
1 angol font 19.30—19.70, 100 belga 

79.55—80.15, 100 cseh korona 16.94— 
17.04, 100 dán kor. 107.10—108.10, 100 
dinár 10.11—10.19, 100 dollár 570.50—
573.50, 100 francia frank 22.40—22.60,
100 hollandi forint 229.85—231.25, 100 
lengyel zloty 63.95—64.45, 100 lei 3.48 
—3.54, 100 leva 4.10—4.28, 100 lira
28.45—28.75, 100 német márka 135.45
— 136.25, 100 norvég korona 105.90— 
106.90, 100 svájci frank 110.70—111.40, 
100 svéd korona 109.20—110.20.

A DEBRECENISERTÉSVÁSAR.
A mai kövérvásáron 600 körül volt a 

felhajtás. Irányzat élénk. Az árak pár 
fillért estek. Jóminőségü sertés 70— 
80, közepes 68 fillérnél kezdődik, si­
lány 54 fillérnél kezdődik. A sovány­
piacon szintén 600 körül volt a felhaj­
tás. Öreg, nehéz, hízónak való 60—70, 
süldő 80—90.

»•>

Elárverezek
1932. évi január hó 27. napján dél­
után 4 órakor Debrecenben, Aczél 
u. II. szám alatt 2645.— pengőre 
becsült lakberendezést és egyéb in­
góságokat a Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztási Szövetkezete 29 P 56 
fillér tőke és jár. követelésének be­
hajtása végett és a jogerős kielégí­
tési zálogjoggal bíró többi végrehaj­
tatok, mint csatlakozók javára.

Debrecen, 1932. évi január hő 8. 
napján.

Vitéz dr. Egyházi Béla
m. kir. bír. végrehajtó.

b«®®©®»®«»®.;.

APRÓ HIRDETÉSEK
Kötöttruhát, korcsolyaszvettert ké­

szítek bécsi modellek után. Róth 
divatszalon, Piac 58. 1437

Nagyobb üzlethelyiség, mely engross 
üzletnek, vagy kávéháznak alkal­
mas, kiadó. Simonffy u. 6. 491

Bercsényi ucca 64. számú ház 3600 
P évi jövedelemmel vagyonmeg­
osztás végett eladó. 494

Eladó egy jőmenetelü kifőzés, két 
szoba, konyha, speiz és hozzá való 
teljes berendezés. Bethlen u. 21.

492
Különbejáratu szép uccai bútorozott 

szoba kiadó. Csapó 94. 493
Piac u. 38. sz. házban irodának vagy 

rendelőnek alkalmas helyiség, to­
vábbá egy földszintes két nagy, vi­
lágos szobás lakás azonnalra ki­
adó. 328

Emeletes bérház eladó. Ferenc Jó­
zsef ut 4. Értekezni a háztulajdo­
nossal. 363

Csinosan bútorozott uccai szoba ki­
adó. Kossuth ycca 61., földszint 
balra. 354

Különbejáratu két szoba butorozat- 
lanul február 1-re kiadó. Rákosi 
Jenő (Király) ucca 5. Ugyanott 
kétszobás lakás is. 295

Férfi 30 pengő fixre felvétetik. Rá­
kóczi 19., délután 2—4-ig. 355

Perfekt szobaleány kitűnő bizonyít­
ványokkal felvétetik. Simonffy uc­
ca 2-a. I. em. 1. ajtó. 495

Megbízható bejárónő gyermek mellé 
felvétetik. Hatvan ucca 22. 1438

I
'
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APRÓHIRDETÉSEK
1932 január 26.

T APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÖK1AU0hiva 
TALONÉBAN: FERENC JÓZSEF ÜT PIAC L'CCA) 4'J 
SZÁM, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR Rt 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC DCCA 34. SZÁM 
AI ATT ÉS A „MARGIT“-FCrDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. -

„A 118.960"
jeligére levél van a kiadó­
ban. Kérem átvenni. 488

Gyermekkertésznőt
vagy óvónőt keresek két kis 
gyermekemhez jóbizonyit- 
ványokkal. Cim: Gyulaházi 
Miklósné Nyíregyháza, — 
Szarvas ucca 22. 386

Rikkancsokat
fix fizetés és jutalékkal fel­
vesz a kiadóhivatal. Piac u. 
49. szám.

Kaucióval
jó megjelenésű urak és höl­
gyek, akik jó beszélőképes­
séggel bírnak, fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek. — 

408—A

Részletfizetésre
eladható áruink elhelyezé­
sére és inkasszálásra agilis 
garanciával rendelkező 
fiatalembert keresünk „Meg­
élhetés” jelige alatt a kiadó- 
hivatalba. 48

Szorgalmas,
jómcgjelenésü és beszélő- 
képességgel rendelkező ura­
kat üzletszerzőknek azonnal 
alkalmazunk. Singer varró­
gép rt., Piac ucca 79. 435

Igazolvánnyal
rendelkező rikkancsokat fel­
vesz a Debreceni Újság 
Hajduföld kiadóhivatala, 
Kossuth ucca 3., földszint.

333

Francia hölgy
órákat ad. Szentanna u. 29. 
Házakhoz is jár. 359

Dame francai se
donne lecons. Szentanna 29. 
Va aussi chez ses éléves. — 

360

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár 
nál 2686—A

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Sürgősen
eladó árvaszéki engedéllyel 
360 négyszögöl saroktelek. 
Rigó ucca 12. szám. Érdek­
lődni: Bercsényi u. 79. sz.

1209

Kismacson
42 holdas príma tanyásbir­
tok eladó. Értekezni: Ladá­
nyi, Piac ucca 59. 214

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

P üspöki -palotában
bútorozott szoba, esetleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Érdeklődni: Szöllősi 
trafik, Püspöki-palota. 414

2800 pengőért
központi fűtéssel együtt III. 
emeleti 5 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt uccai 
lakás ingyen lifthasználattal.

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal.

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Kiadó
gyönyörű kétszobás lakás 
terasszal, olcsón. Péterfia 
u. 48., ugyanott garázs.

362

Uj zsaketöltöny
és nagyon jó karban levő 
frakköltöny eladó. Megte­
kinthető: Füstös Mihály 
szabómesternél, Piac u. 169

1 drb.
13 lóerős Chanard Walker 
vontató traktor, azonkívül 
1 drb. 5000 kg-os pótkocsi. 
Mindkettő igen jó állapot­
ban pótalkatrészekkel együtt 
jutányos áron eladó. Füzzer. 
kereskedelmi rt., Piac u. 41.

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

Eladók
többféle bútorok. Rákóczi 
ucca 50., pince. 487

Cipészek figyelmébe! 
Ezer pár kaptafát olcsó ár­
ban kiárusítok. — Mórocz, 
Csapó 19. 408

Egy
szoba takarításért azonnal 
kiadó. Széchenyi ut 10. sz.

488

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 153A

Bejárónő,
ki főz, felvétetik. Verbőczy 
u. 4., III. 6. Jelentkezés 
délelőtt 10 órakor. 490

Előkelő
ruházati vállalat debreceni 
fióküzlete részére a textil- 
szakama minden ágában 
nagy gyakorlattal bíró kö­
zépkorú, nős, keresztény, 
nagyobb óvadékkal rendel­
kező üzletvezetőt keres. 
Részletes ajánlatok, az eddi­
gi gyakorlat feltüntetésével, 
bizony it vány másolat okkal és 
referenciák megadásával, a 
kaucióra is kiterjeszkedőleg 
e lap kiadóhivatalába kül­
dendők „Textilfiókvezető'’ 
jeligére. 484

Mindenes
főzőnö, aki vikszel, éves bi­
zonyítvánnyal február else­
jére felvétetik. Jelentkezés 
2 órától 5-ig Arany János 
ucca 54., II. emelet 5. 481

apróhirdetését
szavas hétköznap *»ll6r6rt
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 

és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.
Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.
Apróhirdetését «..OT!
a Hegedűs 6s Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti fökiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tól este 9-lg:

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

Piac ucca 41. sz.
üzletházban cca. 120 négy­
zetméter terjedelmű, 3 rész­
re osztott udvari üzlethelyi­
ség egészben, vagy részben 
azonnal kiadó. Érdeklődni: 
Füszerkereskedelmi rt.-nál.

24

Kossuth ucca
elején szép, forgalmas két 
üzlethelyiség február 1-re 
kiadó. Kossuth ucca 8. 56

Malom
uccában és Diószegi utón 
levő cca. 2000 négyszögöl 
ingatlanok a rajta levő épü­
letekkel együtt gyárnak 
vagy egyéb üzemnek igen 
alkalmas, eladó, esetleg feb­
ruár l-ével bérbeadó. Fü- 
szerkereskedelmi rt., Piac u 
41. szám. 24

Adómentes
uj ház 3 szobás lakással, 
300 öl kerttel eladó. Jósika 
ucca 7. 299

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai 
szoba, fürdőszoba használat­
tal, egy-két személy, eset­
leg házaspár részére kiadó. 
Püspöki-palota, II. emelet 
17. 151A

Két-háromszobás
uccai másodemeleti és egy 
kétszobás udvari földszinti 
lakás minden mellékhelyisé­
gével, modern, parkettes, 
fürdőszobás, május elsejére 
kiadó. Értekezhetni ugyan­
ott a házfelügyelővel. Si- 
monffy ucca 13. alatt. 55

„Bika"
szomszédságában csinosan 
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó. Érdek­
lődni: Turay dohány tőzsde, 
Hungária-épület. 415

Villalakás,
6 szobás, szép parkkal má­
jusra kiadó Komlóssy ut 12. 
szám. 319

Kiadó
3 szobás komfortos lakás 
május 1-re. Jókai 6. 294

5—3—1 szobás
modern lakások és üzlet ki­
adó. Hunyadi u. 17. 1207

hAüzínal í, 
de jó állapotban lévő gyer­
mekkocsit azonnal megvásá­
rolnék, vagy bérösszeg elle­
nében kölcsön vennék. Cim 
a kiadóban. 182

20—30 literes
zsirosbödönt megvételre ke­
resek. Piac ucca 34., ház- 
felügyelő. 450

Töreket
nagyobb mennyiségben ve­
szek. Ajánlatot kér Kovács 
vasüzlet, Piac 17. 354

Színházi Élet
1931-es kottamellékleteit 
összegyűjtve megveszem. — 
„Ármegjelölés" jeligére a 
független kiadójába. 483

Meleg
lótrágyát keresek megvétel­
re. Fischer Vilmos, Dcgen- 
feld tér 2. 486

Bútorozott
szoba központi fűtéssel, — 
lépcsőházi bejárattal, Ver- 
böczy u. 4., III. 6., elfog­
lalható. 489

Eladó
szétszedett cserépkályha. — 
Péterfia 48., emelet. 361

Rozskenyérkülönlegesség 
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde újonnan megnyílt lera- 
katában. Püspöki-palotában. 
Zsurkenyér megrendelhető. 
Uradalmi teljes tej literje 
24 fillér. 156

Eladó
barna rókaprémes, fekete 
kosztüm, egy nutria béléses 
női kabát és egy barna női 
ruha. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. A

Zongovaiamiast 
vállalok. Gyakorlókat ének­
re is elfogadok. Piac 7., !• 
IC. I. E. 121°

Ingeket,
gallérokat legszebben, leg' 
olcsóbban tisztit budapesti 
képviselet, Kossuth ucca 
15., volt Simonffy ucca 7.

4697

Elveszett
farkaskutya, heréit, ^ meg­
találó, nyomravezető hl° 
jutalmat kap Zeke cipészné, 
Kolónia sorompóval szem­
ben._____________ 485

Férfiöltönyök
vegytisztitása és vasalása 
4.— pengő. Weisz, Arany 
János ucca 9.____  449.

HUSFUSTŐLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. ILrí


